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PRIJEDLOG 
 

Temeljem članka 49. Statuta Grada Čakovca (Sl. gl. Grada Čakovca 9/09, 
2/13, 3/13 i 3/13 – proč. tekst, 1/14) i članka 8. Poslovnika gradonačelnikovog 
stručnog kolegija (Sl. gl. Grada Čakovca 10/09), gradonačelnik Grada Čakovca je na 
svom  ___. stručnom kolegiju održanom __________ 2016., donio sljedeći 
 
 

Z A K L J U Č A K 
 

I. 
 

Prijedlog Odluke o donošenju Gradskog programa za mlade Grada Čakovca 
2015. - 2020., upućuje se Gradskom vijeću Grada Čakovca donošenje. 
 

II. 
  

 Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja. 
 
KLASA: 021-05/15-01/47 
URBROJ: 2109/2-01-15-03 
Čakovec, __________ 2015. 
        GRADONAČELNIK 

 Stjepan Kovač, bacc. ing. comp. v.r. 
 

O b r a z l o ž e n j e 
 

Grad Čakovec je svjestan da mlade, kao nositelje budućeg rasta i razvoja 
naše sredine treba osnažiti za sudjelovanje u društvenim aktivnostima te je odlučio 
pomoći mladima da artikuliraju svoje interese kroz suradnju sa Savjetom mladih, 
Autonomnim centrom – ACT te Centrom za mlade Čakovec.  

Mladi su, prema Nacionalnom programu za mlade (NN RH 41/14) definirani 
kao društvena skupina građana Republike Hrvatske u dobi od 15 do 30 godina 
starosti; mladi su i društveno najmobilnija skupina stanovništva, a rješavanje njihovih 
potreba potiče i Europska Unija. Stoga smo u lipnju 2014. godine uz pomoć razvojne 
agencije „Čakra“ d.o.o. koordinirali okupljanje zainteresiranih dionika te izvršili prijavu 
projekta na Poziv za projekte usmjerene mladima za financijsku potporu iz dijela 
prihoda od igara na sreću i Državnoga proračuna RH za 2014. godinu koji je objavilo 
Ministarstvo socijalne politike i mladih. Naziv projekta bio je „Izrada Programa za 
mlade Grada Čakovca 2015. – 2020“. U rujnu 2014. godine potpisan je ugovor o 
sufinanciranju projekta u kojem je Ministarstvo preuzelo obvezu isplate subvencije od 
70.000 kn, Grad Čakovec je doprinio osiguravanjem 24.000 kn kroz plaću 
zaposlenika te udruga Centar za mlade 6.222 kn.  

Projekt je obuhvatio sljedeće aktivnosti: prikupljanje i analizu podataka, 
njihovu interpretaciju te provođenje fokus grupa i tribina gdje su navedeni podaci 
analizirani od strane mladih i stručne javnosti. Realizirano je i prvo zapošljavanje 
mlade osobe u sklopu Centra za mlade za vrijeme trajanja projekta a suradnja u 
projektu je omogućila i kvalitetnije umrežavanje dionika te pripremu novih projekata 
(neki su već prijavljeni za sufinanciranje različitim fondacijama i ministarstvima). Na 
završetku projekta bila je omogućena i javna rasprava u kojoj nije bilo prijedloga i 
komentara vezanih za Program mladih Grada Čakovca. 



 
 Program se, osim prikaza općih podataka o mladima bavi i politikama za 
mlade, tj. institucijama za podršku mladih te instrumentima provedbe i kontrole 
provedbe politike prema mladima; prikazana je i metodologija izrade Programa, a 
definirana su i područja od interesa za mlade: Obrazovanje i profesionalno 
usavršavanje, Zapošljavanje i poduzetništvo, Zdravstvo i socijalna skrb mladih te 
Aktivnost mladih i društveno uključivanje.  
   Svako područje određuje mjere i aktivnosti koje bi trebalo provoditi do 2020. 
godine te predlaže nositelje i partnere u provođenju aktivnosti. Savjet mladih Grada 
Čakovca određen je za nositelja u svim aktivnostima osim u mjeri 1.4 (stipendiranje 
učenika i studenata) gdje je nositelj Grad Čakovec, a u mjeri 4.6 (kultura) Kulturno 
vijeće Grada Čakovca donosi prethodno mišljenje o aktivnostima i mjerama.  
 Obzirom da je projekt završio te postoji obveza izvješćivanja Ministarstva 
socijalne politike i mladih o realizaciji projekta predlažemo Gradskome Vijeću da 
usvoji Program mladih Grada Čakovca 2015. – 2016. godine te da se izvrši 
usklađivanje sa novom Strategijom razvoja Grada Čakovca do 2020. godine.  

Stoga donosim predočeni Zaključak.  
       

GRADONAČELNIK 
 Stjepan Kovač, bacc. ing. comp. v.r. 
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1. Uvod 
 
Izrada Gradskog programa za mlade Grada Čakovca (u daljnjem tekstu: GPM), koja proizlazi iz članka 
13. Zakona o savjet ima mladih (NN 41/14) ukazuje na brigu i usmjerenost Grada Čakovca na kreiranje 
i provođenje polit ike koja doprinosi post izanju društveno-ekonomskih ciljeva na dobrobit mladih. 
Upravo u tu svrhu je osnovan te u izradu programa uključen Savjet mladih Grada Čakovca, koji 
okuplja pojedince/ke akt ivne u organizacijama mladih i za mlade na području Grada Čakovca. Na taj 
način, u procese donošenja odluka od posebnog interesa za mlade, uključuju se upravo sami/e 
korisnici/e, mladi. 
 
Jednako tako, donošenje polit ičkih odluka s ciljem unaprjeđenja položaja mladih u društvu 
omogućuje povezivanje svih resornih t ijela unutar Grada Čakovca, znanstvenih i stručnih inst itucija 
te nevladinih organizacija s mladima radi uspostavljanja suradnje i zajedničkog djelovanja za 
ostvarenje zajedničkih ciljeva. 
 
 
Važnost mladih 
 
Mladi su kao društvena skupina bitni prvenstveno kao generatori budućeg rasta i razvoja u 
gospodarskom i društvenom smislu. Za pozit ivne pomake na t im područjima mladi predstavljaju 
nositelje novog znanja i kreat ivnost i, kao glavnih sastavnica društvenih inovacija. S druge strane, 
veliki broj problema upravo na t im područjima života, koji se ogledaju u visokoj razini 
nezaposlenost i, f inancijske ovisnost i, siromaštva te su zahvat ili sve društvene slojeve, na poseban 
način pogađa upravo mlade ljude. S ciljem ist icanja i pot icanja razvoja njihova potencijala za 
samostalno rješavanje problema i prepreka, potrebno je kreirat i adekvatnu strategiju za mlade na 
razini jedinice lokalne samouprave, u ovom slučaju Grada Čakovca. 
 
Iz navedenih razloga izrada GPM-a Grada Čakovca obuhvaća sustavan pristup prikupljanju podataka, 
njihovoj analizi te interpretaciji dobivenih rezultata. Korišteni podaci odnose se na primarne i 
sekundarne izvore te uključuju ispit ivanja dosadašnjih iskustava mladih, analizu postojećih 
elemenata, provedbu polit ike prema mladima na različit im razinama, kao i akt ivno uključivanje svih 
relevantnih dionika t ih polit ika. 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
2. Društvena skupina mladih 
 
Jedinstvenu definiciju mlade osobe u kontekstu dobnih granica nemoguće je odredit i te je stoga, u 
tu svrhu preuzeta ona korištena prilikom izrade Nacionalnog programa za mlade u Republici 
Hrvatskoj (u daljnjem tekstu: NPM), a koja se temelji na Zakonu o savjet ima mladih1 (NN 41/14). 
Razlog za to je potreba za usklađenošću mjera za unaprjeđenje društveno-ekonomskog položaja 
mladih, kako na široj nacionalnoj, tako i na užoj, lokalnoj - gradskoj razini. Drugim riječima, 
ostvarenje mjera na razini pojedine lokalne jedinice – grada, u određenoj mjeri doprinosi ostvarenju 
mjera iz NPM-a. Zbog potrebe za usklađenošću pojedinih mjera, a još važnije zbog mjerljivost i 
očekivanih rezultata njihova provođenja, potrebno je korištenje jednakih kriterija za definiranje 
mladih osoba u Hrvatskoj i svim njezinim županijama. 
 
Nacionalni program za mlade (prema Zakonu o savjet ima mladih, NN 41/14) definira mlade kao 
društvenu skupinu građana Republike Hrvatske u dobi od 15 do 30 godina starost i. Razlog za to je, 
kako navodi aktualni NPM, činjenica da u suvremenim društveno-ekonomskim prilikama mladi 
unutar t ih dobnih granica post ižu primjereni stupanj socijalne autonomije, odgovornost i i 
samostalnost i te razvijaju potrebne socijalne vješt ine i sposobnost i za preuzimanje trajnih 
društvenih uloga na svim područjima ljudskoga djelovanja. 
 
Za osobe unutar ove dobne skupine značajna je raznolikost i u pogledu velikog broja demografskih 
podataka kao što su f inancijska (ne)ovisnost, stupanj obrazovanja, bračni status, broj djece, stambeni 
status, poslovna sposobnost i sl. Osim njih, definiranu dobnu skupinu karakterizira i podjela prema 
psihografskim obilježjima i svjetonazorima u odnosu na način života i akt ivnost i unutar društva. Iz 
tog razloga potrebno je pomno odredit i kategorije mladih te istraživanje njihovih potreba, problema 
i potencijala uskladit i s donesenim mjerama za unaprjeđenje njihova društvenog položaja. 
 
 
 
2.1. Mladi u Hrvatskoj 
 
Pregled stat ist ičkih podataka o mladima kao društvenoj skupini od iznimnog društvenog značaja u 
Hrvatskoj, bitan je iz nekoliko razloga. Prvenstveno je, kada se govori o mladima, to u kontekstu 
potencijala i nužnost i njihova doprinosa društvenim i ekonomskim procesima. Mladi predstavljaju 
društvenu skupinu koja uvelike definira pojedine stavke državnog proračuna kao i potencijale razvoja 
tržišta proizvoda i usluga te tržišta rada u Hrvatskoj. S druge strane, a sukladno ranije spomenutom, 
sustavno praćenje podataka o broju mladih omogućuje izradu projekcije potencijala za rast i razvoj 
hrvatskog gospodarstva. 
 
Prema posljednjem popisu stanovništva provedenom 2011. godine, u Hrvatskoj živi 4.284.889 

                                                 
1 Zakon o savjet ima mladih (NN 41/14) uređuje osnivanje savjeta mladih, djelokrug, postupak izbora članova te druga 
pitanja od značenja za rad savjeta mladih [http://www.zakon.hr/z/716/Zakon-o-savjet ima-mladih] 

http://www.zakon.hr/z/716/Zakon-o-savjetima-mladih


stanovnika od kojih je 794.901 mladih osoba u dobi između 15 i 29 godina. Prema tome, mladi čine 
ukupno 18,55% ukupne hrvatske populacije. 
 
Kako bi se barem djelomično prikazala dinamika kretanja broja mladih u Hrvatskoj potrebno je 
trenutno stanje usporedit i s onim zabilježenim na prethodnom popisu stanovništva koji je proveden 
2001. godine, kao prvi od hrvatskog osamostaljenja. Te godine broj mladih osoba u dobi od 15 do 29 
godina starost i bio je 898.734, odnosno 20,25% ukupne hrvatske populacije. Podaci o kretanju broja 
mladih osoba u Hrvatskoj pokazuju pad na desetogodišnjoj razini od 11,55%, što je prosječan godišnji 
pad na razini višoj od 1%. 
 
Gore navedeni podaci govore o dinamici konstantnog pada broja mladih osoba u Hrvatskoj u 
razdoblju od 2001. do 2011. godine, kao i udjela mladih u ukupnoj populaciji hrvatskog stanovništva. 
Očekivane posljedice su svekoliko starenje populacije na nacionalnoj razini te rast f iskalnog 
opterećenja budućih generacija radno sposobnog stanovništva. 
 
 
2.2. Mladi u Gradu Čakovcu 
 
Kao što je ranije navedeno, vezano uz praćenje broja mladih na nacionalnoj razini i na gradskoj razini 
potrebno je sustavno vodit i brigu o kretanju broja mladih zbog potrebe za kreiranjem javne polit ike 
usmjerene zašt it i i jačanju društvenog položaja mladih. U kontekstu izrade ovog dokumenta 
posebnu važnost imaju stat ist ički i demografski podaci o stanju i kretanju broja mladih u Gradu 
Čakovcu. Njihovom obradom i pravilnom interpretacijom moguće je dobit i uvid u stanje i kretanje 
broja mladih te ih podijelit i u određeni broj specif ičnih kategorija. 
 
Grad Čakovec zauzima površinu od 72,8 km2. Na spomenutoj površini u 13 naselja živi 27.104 
stanovnika što čini gustoću naseljenost i od 372 stanovnika/km2, uz prosječnu starost od 40,2 godine 
(prema popisu stanovnika iz 2011. godine). Prema istom popisu stanovništva u Gradu Čakovcu živi 
5.075 osoba u dobi između 15 i 30 godina starost i. Udio mladih u ukupnoj populaciji Grada Čakovca je 
18,72%, što je udio nešto niži od nacionalnog prosjeka. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
3. Politika prema mladima 
 
S obzirom da su mladi, iz ranije navedenih razloga, iznimno važni za društveno-ekonomski razvoj na 
svim razinama, kreirana javna polit ika treba bit i usmjerena osnaživanju te društvene skupine. U 
kontekstu potpore mladima, a za potrebe izrade ovog dokumenta te lakšeg shvaćanja procesa 
kreiranja lokalne javne polit ike prema mladima, temeljnim razvojnim element ima smatraju se javne 
inst itucije koje se bave mladima, organizacije mladih i za mlade, odnosno svi oblici djelovanja 
mladih, kao i najvažniji strateški dokument i doneseni s ranije spomenut im ciljevima. Spomenute 
elemente koji reguliraju polit iku prema mladima u Hrvatskoj potrebno je istovremeno prat it i na 
nacionalnoj i županijskoj razini kako bi se osigurala usklađenost njihova djelovanja za post izanje 
zajedničkih ciljeva. 
 
3.1. Institucije za podršku mladima 
 
Da bi se polit ika prema mladima provodila u skladu s donesenim zakonima, pravilnicima i razvojnim 
strategijama te akcijskim planovima, potrebno je osim samih mladih, angažirat i i niz inst itucija i 
organizacija koje u tom smislu predstavljaju svojevrsnu infrastrukturu za proces unaprjeđenja 
društveno-ekonomskog položaja mladih. Stoga je potrebno, osim same gradske razine na kojoj se 
GPM kreira i provodi, u istraživanje podrške mladima uključit i nacionalnu te ulaskom Hrvatske u 
Europsku uniju i međunarodnu razinu. 
 
 
3.1.1. Nacionalna razina 
 
Saborski odbor za obitelj, mlade i sport je najznačajnije t ijelo zakonodavne vlast i koje se bavi 
kreiranjem i koordinacijom polit ike prema mladima. Djeluje kao radna skupina, broji 13 članova/ica, 
zastupnika/ca u Saboru te se po potrebi u svom radu konzult ira s vanjskim stručnjacima/kinjama za 
pojedino područje. U djelokrugu svoga rada, između ostalog, ist iče zagovaranje kvalitete života 
mladih i njihovo sudjelovanje u svim djelatnost ima društva prilikom donošenja zakona i drugih 
propisa. Rad Odbora usmjeren je na praćenje NPM-a pri čemu se poziva na očitovanja o Godišnjim 
izvješćima o provedbi NPM-a koja koordinacijsko t ijelo podnosi Odboru. Odbor je također slobodan, 
ukoliko se za t ime ukaže potreba, NPM uvrst it i na dnevni red rasprava u Hrvatskom saboru. 
 
Na izvršnoj razini vlast i u Hrvatskoj, upravne i stručne poslove koji se odnose na mlade obavlja 
Ministarstvo socijalne polit ike i mladih kao koordinacijsko t ijelo. U tu svrhu osnovana je Uprava za 
socijalnu polit iku, strategiju i mlade, unutar koje djeluje Služba za mlade, koja u okviru svojih poslova 
izrađuje podloge, smjernice, okvire i nacrte prijedloga i prioriteta iz djelokruga rada Ministarstva, 
prat i propise i praksu drugih zemalja iz djelokruga vlast itog rada, prat i i sudjeluje u radu t ijela Vijeća 
Europske unije u području socijalne polit ike i mladih te priprema materijale za sastanke pojedinih 
t ijela te njihovih radnih skupina, provodi stručne analize i istraživanja, prat i njihovu provedbu te 
predlaže nova zakonska rješenja radi stvaranja pravnih, inst itucionalnih, organizacijskih i kadrovskih 
uvjeta za socijalno osnaživanje mladih, provodi mjere, koordinira i prat i provedbu NPM-a te razvija 



strukturni dijalog između nadležnih državnih t ijela, organizacija mladih, mladih ljudi, jedinica 
lokalne i područne (regionalne) samouprave te ustanova u radu s mladima. Svojim radom Uprava za 
socijalnu polit iku, strategiju i mlade prat i i vrednuje polit iku prema mladima te dodjelu sredstava 
kroz programe potpore. 
Kao međuresorno, savjetovano t ijelo od 2012. godine djeluje Savjet za mlade Republike Hrvatske. 
Članovi/ice Savjeta su predstavnici/e nadležnih t ijela državne uprave, ureda Vlade Republike 
Hrvatske, Udruge gradova u Republici Hrvatskoj, Udruge općina u Republici Hrvatskoj, Hrvatske 
zajednice županija, 3 predstavnika/ica znanstvenih i obrazovnih ustanova te 7 predstavnika/ica 
udruga mladih i za mlade. Udruge predlažu svoje kandidate/kinje za članove/ice Savjeta u 
područjima: obrazovanje, profesionalno osposobljavanje i usavršavanje u kontekstu cjeloživotnog 
obrazovanja; zapošljavanje i poduzetništvo; socijalna zašt ita i uključivanje; zdravlje i zdravstvena 
zašt ita; akt ivno sudjelovanje mladih u društvu;  kultura i mladi; mladi u europskom i globalnom 
okruženju. 
 
Zadaća Savjeta jest pratit i i koordinirat i implementaciju i evaluaciju provođenja mjera iz NPM-a od 
strane ministarstva i drugih t ijela državne uprave, prat it i razvoj udruga mladih i za mlade, davat i 
preporuke za unaprjeđenje njihova rada i sustava potpore, davat i preporuke za razvoj polit ika za 
mlade na svim razinama te prat it i i reagirat i na pojave u društvu koje su od interesa mladih. U tu se 
svrhu Savjet sastaje nekoliko puta godišnje i kao takav predstavlja poveznicu između kreatora 
polit ike za mlade i samih mladih kao korisnika t ih polit ika. 
 
Iako je jasno da su krajnji korisnici polit ika za mlade upravo mladi, oni često zbog manjka 
informiranost i, mot ivacije i drugih kompetencija, a još češće zbog manjka otvorenost i i spremnost i 
polit ičkih struktura na uključivanje mladih u raspravu i rješavanje pitanja od njihova interesa, vrlo 
teško u hrvatskom društvu imaju priliku utjecat i na kreiranje, provođenje i evaluaciju t ih polit ika. Iz 
tog razloga kao značajne interesno-utjecajne skupine javljaju se organizacije mladih i za mlade kao 
organizacije civilnog društva s ciljem zagovaranja polit ika za mlade i unaprjeđenjem društvenog 
statusa mladih. 
 
U okviru organizacija tog t ipa s isključivim fokusom djelovanja u korist mladih potrebno je izdvojit i 
Mrežu mladih Hrvatske, osnovanu 2002. godine kao resursnu organizaciju s usmjerenjem na 
osvještavanje mladih za akt ivno i odgovorno sudjelovanje u društvu kroz umrežavanje i osnaživanje 
organizacija mladih i pojedinaca, oblikovanje i zagovaranje donošenja i provedbe kvalitetnih polit ika 
za mlade na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini te doprinos razvoju civilnog društva kroz 
sudjelovanje u oblikovanju i provedbi polit ika razvoja civilnog društva. Poseban značaj Mreža mladih 
Hrvatske dobiva činjenicom da trenutno okuplja 69 organizacija mladih i za mlade, djeluje kao 
nacionalna krovna organizacija mladih u Republici Hrvatskoj te je članica Europskog foruma mladih. 
Mreža mladih Hrvatske zastupljena je u ranije spomenutom Savjetu za mlade Vlade Republike 
Hrvatske. 
 
Od ostalih organizacija uključenih u rad s mladima ili za mlade u okviru neke od kategorija ili 
područja interesa potrebno je izdvojit i Centar za mirovne studije (Zagreb), Savez izviđača Hrvatske 
(Zagreb), Savez udruga Klubtura (Zagreb), Volonterski centar (Zagreb), Hrvatsku glazbenu mladež 
(Zagreb), Autonomni centar – ACT (Čakovec), Nezavisnu udrugu mladih (Lepoglava), Info zonu 
(Split), udrugu Most (Split), udrugu Alfa Albona (Labin), Regionalni info-centar za mlade UMKI 
(Rijeka), udrugu Buđenje (Šolta), Kut insku organizacija mladih KOMA (Kut ina) te niz drugih udruga 



osnovanih s ciljem informiranja i pružanja svih oblika potpore mladima u Hrvatskoj. 
 
Od t ijela državne uprave čiji je rad također od interesa za društvenu skupinu mladih moguće je 
izdvojit i sva ostala ministarstva Vlade Republike Hrvatske, kao i urede i agencije poput Hrvatskog 
zavoda za zapošljavanje, Ureda za ljudska prava, Ureda za udruge, Ureda za suzbijanje zloporabe 
droga, Ureda za ravrnopravnost spolova, Državnog ureda za upravljanje državnom imovinom, i ostale 
kojima je NPM-om pretpostavljena obveza imenovanja povjerenika za mlade. 
 
 
3.1.2. Lokalna razina – Grad Čakovec 
 
Kako bi kreiranje, provođenje i nadzor polit ika za mlade bilo što učinkovit ije i što bolje prilagođeno 
potrebama na nižim (županijskoj, područnoj i gradskoj, lokalnoj) razinama, u Hrvatskoj je 2007. 
godine donesen Zakon o savjet ima mladih (NN 23/07) kojim je određeno da savjete mladih osnivaju 
predstavnička t ijela jedinica lokalne odnosno područne (regionalne) samouprave, kao svoja 
savjetodavna t ijela, u cilju akt ivnog uključivanja mladih u javni život t ih jedinica. Istu ideju podržava i 
novi Zakon (NN 41/14). 
 
2007. godine u Čakovcu je osnovan Savjet mladih Grada Čakovca, kao savjetodavno t ijelo Grada 
Čakovca (Gradskog vijeća) s devet članova/ica koje predlažu organizacije civilnog društva za mlade 
akt ivne na području Grada Čakovca. Cilj Savjeta mladih je akt ivno uključivanje mladih u društveni 
život Grada Čakovca te kao takav predstavlja savjetodavno t ijelo Gradskog vijeća Grada Čakovca. 
Djelokrug rada Savjeta mladih Grada Čakovca obuhvaća rasprave o pitanjima značajnim za rad 
Savjeta, pitanjima iz djelokruga rada Gradskog vijeća koja su od interesa za mlade, povodom kojih 
daje svoje mišljenje Gradskom vijeću te predlaganje rasprava i donošenja akata koji su značajni za 
unaprjeđenje položaja mladih, donošenje mjera za ostvarivanje i provedbu odluka i programa o skrbi 
za mlade, kao rješenja za utvrđene probleme i prepreke za mlade. Prilikom rješavanja t ih problema, 
Savjet mladih u svom radu korist i stručne službe Grada Čakovca zbog lakše konkret izacije prilikom 
ispunjavanja mjera iz GPM-a. 
 
Savjet mladih Grada Čakovca dosad je u cilju razvijanja uzajamne korisne suradnje i prijateljskih 
odnosa, sklopio sporazume o prijateljstvu i suradnju sa Savjet ima mladih gradova Samobora, 
Jastrebarskog i Virovit ice. Savjet i mladih, u nadi da će učvršćivanjem međusobnih kontakata, 
razmjenom iskustava i znanja u područjima od važnost i za mlade doprinjet i razvitku polit ika za 
mlade te intenzivnijem povezivanju dvaju gradova u navedenom području, zaključuju navedene 
sporazume, kojima se ist iče promicanje suradnje posebice na području kulture, znanost i, 
tehnologije, sporta, glazbe i zdravstva, a u korist jačanja međusobnih prijateljskih veza na obostranu 
dobrobit mladih gradova potpisnica Sporazuma. Predviđeno je i da se najmanje jednom godišnje 
održe susret i delegacija kako bi se razmijenili saznanja, iskustva te ideje za buduće projekte. 
 
Za utvrđivanje potreba i problema mladih u Gradu Čakovcu potrebna je sustavna suradnja Savjeta 
mladih i mladih koji žive na području Grada Čakovca. Zbog toga je, kao i na nacionalnoj razini, 
prepoznata važnost organizacija mladih i za mlade. Neke od istaknut ijih organizacija takve vrste u 
gradu Čakovcu su: Autonomni centar - ACT, Centar za mlade – CeZaM, Udruga Zora, Humanitarna 
udruga Fijolina, Kulturna udruga Pokret Plus, Udruga za promicanje kulturne i ekološke svijest i 
mladih "3FF", Zašt itarsko-ekološka organizacija Nobilis, Udruga mladih Mihovljan, podmlatci 



polit ičkih stranaka i dr. U smislu doprinosa radu Savjeta mladih Grada Čakovca potrebno je također 
spomenut i vijeća učenika/ica srednjih škola te studentske zborove Učiteljskog fakulteta i 
Međimurskog veleučilišta. 
 
3.2. Instrumenti provedbe i kontrole provedbe politike prema mladima 
 
Ranije spomenute polit ike donesene na razini t ijela, inst itucija ili organizacija opisanih u 
prethodnom poglavlju ogledaju se u nizu zakonskih propisa, strategija, programa i propisa. Navedeni 
dokument i su instrument i javne polit ike prema mladima, javne su prirode te su obvezujući ovisno o 
razini i djelokrugu nadležnost i t ijela, inst itucije ili organizacije koja ih je izradila. Kao važan sadržajni 
doprinos prilikom kreiranja aktualnog GPM-a potrebno je u obzir uzet i zaključke programa za mlade 
na nacionalnoj i županijskoj razini, čija provedba završava krajem 2013. godine. Razlog za to jest 
potreba za korištenjem iskustava u provođenju mjera iz prethodnih godina za utvrđivanje rizika i 
razvojnih potencijala GPM-a. Iako su programi za mlade na nacionalnoj i lokalnoj razini prilikom 
donošenja mjera i njihova provođenja međusobno neovisni, suradnja i koordinacija zajedničkih mjera 
trebaju bit i osnova za operacionalizaciju akt ivnost i te racionalizaciju troškova provedbe. 
 
 
 
 
 
3.2.1. Instrumenti polit ike prema mladima na europskoj razini 
 
U kontekstu ulaska Hrvatske u Europsku uniju 1. srpnja 2013. godine potrebno je u strateške 
odrednice polit ike prema mladima, kako na nacionalnoj, tako i na lokalnoj razini uzet i u obzir 
temeljne EU dokumente usvojene kako bi se stvorili odgovarajući uvjet i za preuzimanje uloge mladih 
u životu zajedničkog demokrat ičnog društva. Od Europske povelje o sudjelovanju mladih u životu 
općina i regija2 iz 1992. godine, pa do 2009. godine kada je donesena Strategija EU za mlade - 
ulaganje i osnaživanje3, gdje se EU akt ivno i redovito bavi rješavanjem izazova s kojima se suočavaju 
generacije koje dolaze. Za razvoj polit ika mladih u EU temelj je Bijela knjiga mladih4 usvojena 

                                                 
2 Engl. European Charter on the Part icipat ion of Young People in Municipal and Regional Life sastavni je dio Rezolucije 
237/92 Kongresa lokalnih i regionalnih vlast i Europe. Revidirana Povelja usvojena je na Kongresu lokalnih i regionalnih 
vlast i Europe u svibnju 2003. godine te je podijeljena u tri dijela s t im da se u prvom dijelu daju smjernice lokalnim i 
regionalnim vlast ima za provođenje polit ika koje su važne za mlade u većem broju područja, u drugom dijelu osiguravaju 
se instrumenti za unapređivanje sudjelovanja mladih, dok se u zadnjem dijelu pružaju savjet i o tome kako osigurat i 
inst itucionalne uvjete za sudjelovanje mladih. 
[ http://www.kmdm.hr/sites/default/files/vaznidokumenti/povelja.html]   
3 Engl. EU Strategy for Youth – Invest ing and Empowering donosi smjernice europske strategije za mlade u nadolazećem 
desetljeću s dvostrukim pristupom rješavanju izazova ident ificiranih kod mladih. Ulaganjem će se stavit i na raspolaganje 
"veća sredstva za razvoj područja polit ike koja utječu na mlade u njihovom svakodnevnom životu i doprinose njihovom 
boljitku", dok će se osnaživanjem "promicat i potencijali mladih za obnovu društva i doprinos vrijednost ima i ciljevima 
Europske unije", a sve u svrhu stvaranja više mogućnost i za mlade u području obrazovanja i zapošljavanja, smanjenja 
prepreka za sudjelovanje mladih u društvu te pot icanja solidarnost i između mladih i ostatka društva. 
[http://www.mobilnost.hr/prilozi/05_1364290092_ulaganje_i_osnaz_za_web.pdf] 
4 Engl. White Paper prva je europska strategija za mlade, koja jeunijela važan mehanizam europske polit ike u polit iku za 
mlade – tzv. Otvorenu metodu koordinacije (engl. OMC - Open Method of Coordinat ion) koja predstavlja decentralizirani 
način upravljanja određenom polit ikom kojim Vijeće ministara, uz preporuke Europske komisije, donosi ciljeve i prioritete 

http://www.kmdm.hr/sites/default/files/vaznidokumenti/povelja.html
http://www.mobilnost.hr/prilozi/05_1364290092_ulaganje_i_osnaz_za_web.pdf


potkraj 2001. godine nakon opsežnih nacionalnih i europskih savjetovanja te je dala novi pot icaj 
mladima u Europi. 
 
Osnovne preporuke su bile usmjerene prema omogućavanju mladih da sudjeluju u procesu 
donošenja odluka, pored formalnog razvijat i i neformalno obrazovanje, pot icat i volonterstvo i veću 
mobilnost, olakšat i put do neovisnost i (problem zapošljavanja, stanovanja, prijevoza), otvorit i 
inst itucije mladima, a kao važan instrument provedbe ciljeva osmišljen je program "Youth". 
 
3.2.2. Nacionalni program za mlade 
 
Važnost strategije za mlade u Hrvatskoj je prepoznata tek nakon početka procesa stabilizacije i 
pridruživanja Europskoj uniji 2001. godine. Do tada u potpunost i nezainteresirane za probleme 
mladih, vladajuće strukture po uzoru na europske prakse koje su već tada u velikoj mjeri donosile 
okvire za provođenje nacionalne i lokalnih polit ika prema mladima, počinju uvažavat i mlade kao 
razvojni potencijal zemlje. Prvi Nacionalni program djelovanja za mlade Vlada Republike Hrvatske 
usvojila je 2002. godine s ciljem jasnog i dugoročnog opredjeljenja u stvaranju socijalnih, obrazovnih, 
odgojnih, kulturnih, materijalnih i ostalih uvjeta za trajnu dobrobit mladih te njihovo akt ivno, 
potpuno i odgovorno sudjelovanje u društvenoj zajednici, što je u skladu s čl. 62. Ustava Republike 
Hrvatske, u kojemu se država obvezuje na zašt itu mladih te na stvaranje gore navedenih uvjeta za 
njihov dostojan život. Nacionalnim programom bili su zadani strategijski ciljevi, plan za provedbu, 
f inanciranje predloženih mjera te preporuke jedinicama lokalne samouprave i organizacijama 
civilnog društva. Važno je napomenut i kako je Operat ivni plan za provedbu Nacionalnog programa 
djelovanja za mlade za razdoblje 2006.-2007. donesen tek 2006. godine te zbog toga najveći dio 
mjera i akt ivnost i tog NPM-a nije provedeno u predviđenom razdoblju. 
 
Kako bi se adekvatno provodila polit ika prema mladima na lokalnoj razini potrebno je u obzir uzet i 
iskustva provođenja do ove godine važećeg NPM-a te prema potrebi u GPM uvrst it i zaključke nastale 
na temelju t ih iskustava. Zaključkom Vlade Republike Hrvatske prihvaćeno Objedinjeno izvješće o 
provedbi Nacionalnog programa djelovanja za mlade za razdoblje od 2008. do 2013. godine zadužuju 
se nadležna t ijela da uvaže sva pozit ivna iskustva stečena u t ijeku provedbe NPM-a za prethodno 
razdoblje te da opseg i sadržaj novopredloženih mjera i akt ivnost i usklade sa stvarnim f inancijskim i 
kadrovskim sposobnost ima u okviru propisanog djelokruga. Zaključci spomenutog izvješća o 
provedbi i post izanju strategijskih ciljeva NPM-a za razdoblje od 2008. do 2013. također su korišteni 
u svrhu što ef ikasnijeg kreiranja mjera za unaprjeđenje položaja mladih u Gradu Čakovcu, što 
predstavlja djelomično ostvarenje ciljeva definiranih NPM-om. 
 
Dana 09. listopada 2014. godine Vlada Republike Hrvatske usvojila je Nacionalni program za mlade 
za razdoblje od 2014. do 2017. godine5. NPM predstavlja strateški okvir za podizanje svjesnost i svih 
dionika društva o potrebi njihovog djelovanja na svim razinama kako bi se navedeni ciljevi ostvarili, 

                                                                                                                                                                        
u određenom polju i daje smjernice o načinima na koje bi zemlje članice trebale te ciljeve i prioritete provest i i podržat i. 
[http://europa.eu/legislat ion_summaries/educat ion_training_youth/youth/c11055_en.htm] 
5 Nacionalni program oslanja se na rezultate znanstveno-istraživačkog projekta o potrebama, potencijalima i problemima 
mladih u hrvatskom društvu, u čijoj su realizaciji bili angažirani mladi. Predstavnici mladih su također sudjelovali u 
Radnoj skupini i Stručnom povjerenstvu za izradu Nacionalnog programa te bili akt ivno uključeni u proces javnog 
savjetovanja i na taj način značajno doprinijeli izradi dokumenta. Dokument sadrži ukupno 7 prioritetnih područja s 40 
mjera i 118 zadataka [http://www.mspm.hr/content/download/11738/91453/version/1/file/NPM+usvojeno.doc]   

http://europa.eu/legislation_summaries/education_training_youth/youth/c11055_en.htm
http://www.mspm.hr/content/download/11738/91453/version/1/file/NPM+usvojeno.doc


to je sveobuhvatan strateški dokument kojemu je cilj unapređenje akt ivnost i t ijela državne uprave i 
javnih ustanova koje, svojim djelokrugom i nadležnost ima, pridonose zadovoljavanju potreba 
mladih i podizanju kvalitete njihova života sa svrhom njihove opt imalne društvene integracije. 
 
Nacionalni program također sadrži Preporuke jedinicama lokalne i područne samouprave koje se 
pozivaju djelovat i u partnerstvu s državom i organizacijama civilnog društva u ostvarenju ciljeva i 
provođenju akt ivnost i za dobrobit mladih. Spomenute Preporuke također su korištene u procesu 
konzultacija s mladima u Čakovcu te izradi ove gradske strategije. 
 
Naime, u preporukama JLRS-ima eksplict ino navodi da se “Pot iču županije, gradovi i općine da 
sukladno svojim kapacitet ima i mogućnost ima pronađu načine za osiguravanje odgovarajućih 
prostora za provođenje akt ivnost i udruga mladih i za mlade, sportskih, kulturnih, obrazovnih i 
sličnih programa na dobrobit zajednice u kojoj mladi žive. 
 Županije, gradovi i općine se također pozivaju da iniciraju, podupiru i sukladno svojim mogućnost ima 
sufinanciraju: 
• osnivanje i rad udruga mladih i za mlade, inicijat iva i neformalnih skupina mladih na svojem 
području; 
• udruge mladih i za mlade i inicijat ive mladih koje svojim djelovanjem pot iču sudjelovanje 
mladih u društvenom odlučivanju te im nude informiranje i obrazovanje u tom području; 
• uključivanje mladih i njihovih udruga u djelovanje jedinica lokalne i područne (regionalne) 
samouprave, a osobito uključivanje mladih u donošenje svih odluka koje ih se neposredno t iču; 
• programe i projekte udruga mladih i za mlade koji pridonose ciljevima Nacionalnog programa 
za mlade i pojedinog lokalnog i područnog (regionalnog) programa za mlade; 
• programe i projekte kojima se ostvaruje suradnja s drugim udrugama mladih i za mlade u 
Hrvatskoj i  inozemstvu; 
• omladinska i studentska informat ivna i obrazovna glasila na lokalnoj razini; 
• projekte osnivanja i djelovanja Klubova mladih na lokalnoj razini, Info-centara za mlade na 
županijskoj i lokalnoj razini i centara za mlade." 
 
Mjere i zadaci Nacionalnog programa imaju sinergijski učinak usmjeren promicanju mladih kao 
prioritetnog područja čime se stvara pozit ivno okružje za unapređenje položaja i prava mladih. 
Dokument sadrži ukupno 7 prioritetnih područja s 40 mjera i 118 zadataka. NPM-om je određen skup 
područja na koja se odnosi njegovo djelovanje, a to su: 
 
1. Obrazovanje, profesionalno osposobljavanje i usavršavanje u kontekstu cjeloživotnog učenja 
2. Zapošljavanje i poduzetništvo 
3. Zdravlje i zdravstvena zašt ita 
4. Socijalna zašt ita i uključivanje 
5. Volonterske akt ivnost i 
6. Akt ivno sudjelovanje mladih u društvu i polit ička part icipacija 
7. Mladi u europskom i globalnom okruženju 
8. Mladi i kultura. 
 
Financiranje provođenja mjera utvrđenih NPM-om unutar spomenut ih područja djelovanja NPM iz 
2002. godine definira na sljedeći način: "Republika Hrvatska će iz sredstava Državnoga proračuna 
osigurat i sredstva potrebna za realizaciju ovoga Nacionalnoga programa, na način da nositelji 



pojedinih mjera ili akt ivnost i za njihovo izvršenje uvrste u svoje godišnje planove proračunskih 
pozicija u skladu s utvrđenim operat ivnim planovima za provedbu pojedinih mjera ili akt ivnost i. 
Sukladno navedenom, dinamika osiguravanja i trošenja sredstava namijenjenih provedbi 
Nacionalnog programa, određivat će se svake godine t ijekom predviđenog petogodišnjeg razdoblja 
u postupku donošenja Državnoga proračuna. Za realizaciju pojedinih zadaća, koje će se ostvarivat i u 
suradnji i partnerstvu s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, očekuje se i njihovo 
sudjelovanje u f inanciranju programa, sukladno mogućnost ima i potrebama lokalne zajednice." 
 
3.2.3. Gradski program za mlade Grada Čakovca 
 
Donošenje lokalnih – gradskih i općinskih programa za mlade implicirano je u Zakonu o savjet ima 
mladih (NN 41/14) kroz nekoliko točaka koje definiraju djelokrug rada ist ih, no njihovo formaliziranje 
unutar jedinica lokalne odnosno područne samouprave počelo je s preporukom jedinicama lokalne i 
područne (regionalne) samouprave unutar NPM-a (2014.-2017.) koja glasi: "Pozivaju se županije, 
gradovi i općine, one koje to još nisu učinile, na razvijanje i donošenje svojih lokalnih, odnosno 
regionalnih programa za mlade u suradnji s udrugama mladih i za mlade, sukladno specif ičnim 
interesima i potrebama mladih na određenom području. Pritom se mogu korist it i smjernicama ovog 
dokumenta, ali i primjerima dobre prakse drugih jedinica lokalne i područne samouprave koje imaju 
iskustvo u donošenju i provođenju lokalnih programa za mlade." 
 
Proces izrade koordinirao je Grad Čakovec (Upravni odjel za društvene, protokolarne i europske 
poslove), u partnerstvu s udrugama Autonomni centar – ACT i Centar za mlade – CeZaM te Savjetom 
mladih Grada Čakovca. Projekt je suf inanciran u iznosu od strane Ministarstva socijalne polit ike i 
mladih Vlade Republike Hrvatske u iznosu od  70.000,00 kn. 
 
Iako osnovan još 2007. godine (krajem 2015. ist iče mandat 4. sazivu), Savjet mladih Grada Čakovca 
dosad nije radio na razvoju Programa za mlade te je ovo pozit ivan pomak u osmišljavanju i provedbi 
polit ike prema mladima u Gradu Čakovcu. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
4. Metodologija i provedba istraživanja za potrebe izrade GPM-a 
 
Iako se potrebe i problemi mladih na gradskoj razini djelomično poklapaju s onima na nacionalnoj 
razini te na taj način i GPM djelomično doprinosi ostvarenju NPM-a, dio njih specif ičan je za pojedino 
područje pa tako i za Grad Čakovec te ih je potrebno zasebno istražit i. Važnost društvene skupine 
mladih ranije je istaknuta te je kao takva prepoznata na svim razinama kreiranja i provođenja javnih 
polit ika i razvojnih strategija. U nastavku je dan prikaz metodologije i rezultata istraživanja koje 
predstavlja podlogu mjerama i akt ivnost ima koje će doprinijet i unaprjeđenju društveno-
ekonomskog položaja mladih, kao strateškog usmjerenja održivom razvoju Grada Čakovca. 
 
Istraživanje je provedeno kroz nekoliko unaprijed definiranih faza, koje su zamišljene kako bi 
doprinijele ostvarenju postavljene svrhe i ciljeva samog istraživanja. Ciljevima pojedine faze i 
cjelokupnog istraživanja podređene su i metode korištene u pojedinoj fazi, a konačni rezultat i, kroz 
proces analize usmjerene post izanju spomenut ih ciljeva bit će uobličeni kao zaključci, odnosno niz 
mjera i akt ivnost i usmjerenih njihovom post izanju u određenom roku, angažmanom za to 
predviđenih pojedinaca, organizacija i inst itucija. 
 
 
4.1. Faze provođenja procesa istraživanja u svrhu izrade GPM-a Grada Čakovca 
 
Istraživanje za potrebe izrade GPM-a Grada Čakovca provela je udruga Autonomni centar - ACT u 
suradnji sa Savjetom mladih Grada Čakovca kao savjetodavnim t ijelom Grada Čakovca u pitanjima 
polit ike prema mladima te udrugom Centar za mlade - CeZaM. Cijeli proces koordinirao je Upravni 
odjel za društvene protokolarne i europske poslove Grada Čakovca. Kao stručni izvođač cjelokupnog 
istraživanja Autonomni centar - ACT je proces podijelio na nekoliko faza. 
Faze procesa istraživanja potreba, problema i potencijala mladih na području Grada Čakovca su 
sljedeće: 
1. Utvrđivanje svrhe i ciljeva istraživanja 
2. Određivanje metoda za provođenje istraživanja 
3. Provođenje istraživanja predviđenim metodama 
4. Obrada rezultata provedenih istraživanja 
5. Donošenje zaključaka na temelju obrade rezultata provedenog istraživanja 
 
4.2. Svrha i ciljevi istraživanja 
 
S obzirom na gore navedeno, svrhu istraživanja moguće je definirat i kao stvaranje održive osnove za 
provođenje progresivne gradske polit ike prema mladima u društveno-ekonomskom smislu. 
Navedena polit ika ogledat će se u novousvojenom GPM-u Grada Čakovca, kojeg je kao takvog 
moguće smatrat i ciljem provedenog istraživanja, a njegova izrada provodi se kroz nekoliko unaprijed 
definiranih faza: 
1. Prikupljanje aktualnih i relevantnih podataka o demografiji, navikama, potrebama, 
problemima i stavovima mladih u Gradu Čakovcu te donošenje zaključaka na temelju analit ičkog 



pristupa i specif ičnih principa logičkog rasuđivanja; 
2. Određivanje područja kojima je unutar GPM-a potrebno posvet it i pozornost kako bi se 
unaprijedio društveno-ekonomski položaj mladih u Gradu Čakovcu; 
3. Definiranje mjera i akt ivnost i novog GPM-a Grada Čakovca za razdoblje od 2016. do 2020. 
godine; 
4. Utvrđivanje i uključivanje ključnih dionika u plan provedbe definiranih mjera i akt ivnost i 
GPM-a 2016.-2020.; 
5. Javna rasprava o Nacrtu GPM-a 
6. Usvajanje konačnog GPM-a 2016.-2020. 
 
 
4.3. Metodologija istraživanja 
 
Istraživanje potreba, problema i potencijala mladih Grada Čakovca provedeno je korištenjem 
nekoliko tehnika i metoda koje su na odgovarajući način u pojedinim fazama provođenja istraživanja 
doprinijele ostvarenju definirane svrhe. 
 
 
1. faza: Analiza sadržaja javnih politika prema mladima 
 
U početnoj je fazi istraživačkog procesa korištenjem tehnika opisnih istraživanja provedena revizija i 
analiza postojeće dokumentacije vezane uz problemat iku položaja mladih i polit ike koja na njihov 
društveni položaj utječe. U okviru te metode su iz različit ih izvora prikupljeni i analizirani zakonski 
akt i koji def iniraju te u određenoj mjeri osiguravaju provođenje polit ike prema mladima u Hrvatskoj. 
Jednako tako, provedena je detaljna analiza propisa, programa i strategija od kojih se sastoji polit ika 
prema mladima na gradskoj razini, važna za izradu ovog GPM-a. S obzirom da se radi o sekundarnim 
podacima, njihova primjena je ograničena na dijelove koji se odnose na specif ičnost i pojedine razine 
polit ike prema mladima. Cilj ove faze istraživanja je dat i pregled aktualnih i relevantnih podataka o 
važnost i koju pojedine razine polit ike pridaju skupini mladih i njihovom društveno-ekonomskom 
položaju, dok su rezultat i ovog dijela istraživanja prikazani u uvodnom dijelu GPM-a. 
 
2. faza: Provođenje i analiza anketnog upitnika za mlade u Gradu Čakovcu 
 
Provođenje anketnog upitnika također je jedna od metoda opisnog istraživanja koje služi za 
prikupljanje podataka o ispitanicima/cama, njihovim navikama, potrebama, problemima i stavovima. 
Anketni upitnik (Prilog 1) je distribuiran među mladima u Gradu Čakovcu s obzirom na unaprijed 
definirane kategorije kao što su učenici/e srednjih škola, student i/ce, mladi zaposleni i mladi 
nezaposleni. Ispunjavanje je provedeno putem on-line obrasca kreiranog pomoću Google Forms 
alata, koji je distribuiran putem e-mail servisa HZZ-a i Programa Regionalnog razvoja civilnog društva 
i lokalnih zajednica kojeg provodi ACT (Program JAKO) web stranica i društvenih mreža (Savjeta 
mladih Grada Čakovca, Autonomni centar - ACT, ACT Grupa, Volonterski ured Međimurja, Centar za 
mlade – CeZaM, Grad Čakovec), pojedinih srednjih škola i studentskih zborova fakulteta) te klasičnim 
(u materijalnom obliku) procesom kontroliranog anket iranja u srednjim školama. Anketni upitnik 
proveden je na uzorku od 1.054 ispitanika/ca (444 M, 610 Ž; distrubucija prema uzrastu: 703 
ispitanika/ica u dobi 15-19 godina,  210 u dobi 20-24 godine te 139 u dobi 25 d0 29 godina). Pitanja su 
podijeljena u tri skupine. 



 
Prva skupina pitanja formirana je s ciljem prikupljanja demografskih podataka o mladima na 
području Grada Čakovca, druga skupina daje dodatne podatke koji imaju svrhu dat i doprinos boljem 
shvaćanju trenutnog položaja mladih u segmentima života koje obuhvaća GPM, dok se treća skupina 
pitanja odnosi na mjerenje stavova i razine zadovoljstva pojedinim odnosima, procesima i 
organizacijama od interesa za mlade na gradskoj razini. Vrste pitanja korištenih u anketnom upitniku 
variraju od nestrukturiranih (zatvorenog t ipa), kod kojih se ispitanicima nudi da odaberu neki od 
ponuđenih odgovora, do strukturiranih (otvorenog t ipa), koja daju ispitanicima slobodu da sami 
generiraju odgovore. Nadalje, postavljena su pitanja s Likertovom skalom koja rangira moguće 
odgovore prema nekom kriteriju. Rezultat i analize podataka dobivenih anketnim upitnikom korišteni 
su kao podloga za sljedeću fazu provođenja istraživanja za potrebe izrade GPM-a. 
 
3. faza: Održavanje fokus-grupa 
 
Fokus-grupe su jedna od metoda provođenja izviđajnih istraživanja koje se provode za prikupljanje 
iskustvenih podataka od ciljane skupine ispitanika. Ispitanici koji su sudjelovali u provedenim fokus-
grupama odabrani su korištenjem prosudbenog uzorka, tj. na temelju prosudbe o tome tko može 
dat i najbolje informacije o potrebama, problemima i mogućim rješenjima problema mladih u Gradu 
Čakovcu. Važno je napomenut i da je prilikom odabira sudionika pošt ivan princip homogenost i 
(ispitanici trebaju bit i što sličniji prema demografskim karakterist ikama), a ispitanici su se tom 
prilikom našli u ulozi informatora i interpretatora. Istraživačka metoda fokus-grupa je kvalitat ivne 
prirode te se ključnim izvorom analize i interpretacije smatra interakcija među ispitanicima. 
 
Veličina fokus-grupa bila je ograničena na 8 – 10 osoba koje su uz prisustvo moderatora (stručnjaka iz 
Autonomnog centra - ACT) raspravljale o 10 najznačajnijih problema mladih u Gradu Čakovcu. 
Skupina problema o kojima se raspravljalo u okviru održanih fokus-grupa sastavljena je nakon analize 
rezultata provedenog anketnog upitnika, a sudionici su bili mladi predstavnici svih ranije definiranih 
kategorija te članovi različit ih organizacija mladih i za mlade s područja Grada Čakovca. Korištene su 
projekt ivne tehnike, čija je sušt ina u izlaganju nedovoljno strukturiranih, nekompletno ili slabo 
definiranih st imulansa (materijala ili situacija) koji služe kao podražaji koji izazivaju reakciju 
ispitanika. 
 
Proces istraživanja pomoću fokus-grupa proveden je korištenjem tehnike koja je obuhvaćala sljedeće 
faze: 
• uvod (upoznavanje sudionika/ca, upoznavanje s ciljevima fokus-grupa); 
• revizija problema u 2-4 manje grupe (čitanje izdvojenih problema, diskusija u grupama, 
dodavanje drugih značajnih problema); 
• prezentacija i panel diskusija definiranih problema mladih u Gradu Čakovcu; 
• panel diskusija i generiranje prijedloga mjera i akt ivnost i; 
• zatvaranje  
 
Rezultat i su analizirani tako da su odgovori sudionika na pojedina pitanja sistemat izirani, a potom su 
provedene analize kako bi se došlo do informacije o tome oko kojih je pitanja grupa suglasna, oko 
kojih nije te koje sve odgovore (spektar) navode na pojedina pitanja. 
 
 



 
 
 

5. Obrazovanje i profesionalno usavršavanje 
 
Obrazovanje je proces kont inuiranog osposobljavanja mladih osoba za život i rad te uspostavljanja 
održivih društvenih odnosa u svojoj okolini. Pritom su obrazovne inst itucije, kao što su škole i 
fakultet i, mladima osnovni izvor za stjecanje znanja i vješt ina te društvenih navika koje razvijaju 
unutar grupe u kojoj se proces obrazovanja odvija. Nužnost adekvatne opremljenost i obrazovnih 
inst itucija najnovijim tehničkim pomagalima za odvijanje nastavnog programa, kao i ljudskim 
kapacitet ima za rad s mladima komponente su za provođenje adekvatnog, potrebama i interesima 
mladih prilagođenog obrazovnog programa. Obrazovanje unutar osnovnoškolskih, srednjoškolskih i 
visokoškolskih obrazovanih ustanova za cilj ima pripremit i mlade za samostalno donošenje odluka te 
produkt ivan i kvalitetan život. 
 
Društvo, odnosno inst itucije javne uprave na svim razinama imaju zadatak i odgovornost da 
osiguraju dostupnost, jednake uvjete i kvalitetu obrazovanja svim mladima. To podrazumijeva 
izgradnju javnog obrazovnog sustava koji će jednaku mogućnost za stjecanje obrazovanja pružit i 
mladima slabijeg društveno-ekonomskog statusa, mladima s posebnim obrazovnim potrebama i 
svima koji se u bilo kojem smislu nalaze u nepovoljnijem položaju. Razlog tome jest činjenica da se 
kroz obrazovanje stječu kompetencije koje bitno utječu na budući društveno-ekonomski status mlade 
osobe te sposobnost da u budućnost i ostvaruje vlast ite potencijale. 
 
Dinamika promjena u suvremenom društvu dost igla je razinu koju je vrlo teško prat it i te je učenje 
prilagodbi na uvjete u okolini potrebno ugradit i u sam sustav formalnog obrazovanja kroz korištenje 
novih tehnologija i tehnika za prenošenje znanja, kao i pružanje mogućnost i sustavnog rada na 
korištenju stečenog znanja i usavršavanje u područjima interesa. Suvremene obrazovne inst itucije 
takve karakterist ike stječu planskim pristupom jačanju vlast itog nastavnog osoblja na području 
poučavanja, povezivanju s roditeljima i svima ostalima koji na neki način utječu na razvoj mladih ljudi 
unutar i izvan formalnih obrazovnih inst itucija. Sposobnost mot ivacije polaznika obrazovnog 
programa, uz spomenute potrebe prilagodbe nastavnih programa interesima i potrebama korisnika, 
također određuje njegovu učinkovitost. 
 
S obzirom da inst itucije i programi formalnog obrazovanja nisu u stanju u potpunost i zadovoljit i 
potrebe i interese svojih korisnika/ca zbog dinamike ostalih područja u kojima se stečene 
kompetencije koriste, kao što je tržište rada, dio t ih potreba i interesa pokrivaju različite organizacije 
i programi neformalnog obrazovanja. Oni obuhvaćaju ne samo organizirane nego i spontane 
obrazovne akt ivnost i koje su prilagođene potrebama i interesima korisnika/ca u svrhu usvajanja niza 
životnih vješt ina, specif ičnih znanja te upoznavanja s vrednotama i ciljevima demokratskog društva. 
U tom smislu, razvijenost i raznolikost programa neformalnog obrazovanja odraz je razvijenost i 
društva u cjelini te je ono izuzetno važno za suvremeni koncept cjeloživotnog učenja, koje je iz ranije 
navedenih razloga postalo nužno. 
 
Kada se govori o društvenim problemima jasno je da su gospodarske krize samo odraz strukturne 
neravnoteže na koju u određenom dijelu utječe i obrazovni sustav. Svrha obrazovnog sustava je 
izgradit i temelje za razvoj intelektualnih, socijalnih i prakt ičnih umijeća mladih ljudi, kao i temelje 



za trajno povezivanje znanja, vješt ina i sposobnost i. Krajnji cilj je mobilizirat i intelektualni potencijal 
društva prema ostvarenju ideja koje streme modernizaciji. Njegova neprilagodljivost kretanjima 
drugih društvenih segmenata dovodi do nemogućnost i ispunjavanja svrhe procesa obrazovanja te 
nepovratno stvara tzv. "izgubljene generacije" ljudi. Oni tada, ne svojom krivnjom, postaju 
ekonomski ovisni te društveno marginalizirani. Promjene obrazovne polit ike bi stoga trebale bit i 
fleksibilne i otvorene za uvažavanje i ist icanje njihove uloge u unaprjeđenju društveno-ekonomskog 
položaja mladih. 
 

Red. br. Naziv mjere 

1.1. Poticanje suradnje i umrežavanja obrazovnih institucija i ostalih dionika na području Grada 
Čakovca u svrhu unaprjeđenja sustava formalnog obrazovanja. 

1.2. Poticanje suradnje organizacija civilnog društva na razvoju programa neformalnog 
obrazovanja i stjecanja kompetencija za cjeloživotno učenje. 

1.3. Sustavan rad na unaprjeđenju kvalitete boravka mladih u obrazovnim institucijama na 
području Grada Čakovca. 

1.4. Uspostavit i jedinstveni sustav (su)f inanciranja st ipendija učenika/ica srednjih škola / studenata 
/ica s područja Grada Čakovca. 

 
 

Mjera 1.1. Poticanje suradnje i umrežavanja obrazovnih institucija i ostalih dionika na području 
Grada Čakovca u svrhu unaprjeđenja sustava formalnog obrazovanja. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

1.1.1. Identif icirat i moguće 
partnerske organizacije i osobe te 
osigurati pretpostavke potrebne 
za formalnu uspostavu 
partnerstva i razmjenu iskustava 
u području formalnog 
obrazovanja u Gradu Čakovcu. 

Broj identif iciranih potencijalnih 
partnerskih organizacija i osoba 
uključenih u razmjenu iskustava 
na području formalnog 
obrazovanja u Gradu Čakovcu. 

Listopad 2016. 

1.1.2. Informirati dionike na 
području formalnog obrazovanja 
u Gradu Čakovcu o njihovoj ulozi i 
mogućnostima djelovanja na 
unaprjeđenju sustava formalnog 
obrazovanja. 

Broj i vrsta provedenih 
informativnih aktivnosti. 
Broj ključnih dionika na području 
formalnog obrazovanja u Gradu 
Čakovcu koji se odazvao na 
informativne aktivnosti. 

Ožujak 2017. 

1.1.3. Organizacijski podržavati 
formiranje i rad partnerstva za 
unaprjeđenje sustava formalnog 
obrazovanja u Gradu Čakovcu. 

Broj uključenih dionika u rad 
partnerstva 
Broj održanih sastanaka (zapisnici 
sa sastanaka, akcijski planovi, 
zaključci i preporuke) 
Razina zadovoljstva korisnika/ca 
sustava formalnog obrazovanja 
na području Grada Čakovca 

Rujan 2017., 
Kontinuirano 



Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca , Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene djelatnosti Međimurske 
županije, obrazovne institucije, učenička vijeća, studentski zborovi. 
 
Mjera 1.2. Poticanje suradnje organizacija civilnog društva na razvoju programa neformalnog 
obrazovanja i stjecanja kompetencija za cjeloživotno učenje. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

1.2.1. Uspostavit i jedinstvenu 
bazu podataka o trenutnim 
mogućnostima formalnog i 
neformalnog obrazovanja i 
stjecanja kompetencija za 
cjeloživotno učenje na području 
Grada Čakovca. 

Uspostavljena baza podataka 
Broj postojećih programa 
neformalnog obrazovanja 
Broj postojećih organizacija 
pružatelja usluga neformalnog 
obrazovanja. 

Ožujak 2017.; 
kontinuirano 

1.2.2. Uspostavit i suradnju s 
organizacijama civilnog društva 
koje pružaju usluge edukacije, 
odnosno neformalnog 
obrazovanja na područjima za 
koja je utvrđena potreba ili 
interes mladih u Gradu Čakovcu. 

Broj postojećih i novih 
organizacija pružatelja usluga 
neformalnog obrazovanja  

Studeni 2017.; 
kontinuirano 

1.2.3. Sudjelovati u razvoju 
programa neformalnog 
obrazovanja na područjima koja u 
potpunosti ne pokrivaju programi 
formalnog obrazovanja, kao što 
su građanski odgoj, zdravstveni 
odgoj, demokratski procesi, 
poduzetništvo, održivi razvoj, itd. 

Broj novorazvijenih programa 
neformalnog obrazovanja u 
skladu s interesima/potrebama 
mladih Veljača 2017.; 

kontinuirano 

1.2.4. Organizacijski podržati 
provedbu programa neformalnog 
obrazovanja na područjima koja u 
potpunosti ne pokrivaju programi 
formalnog obrazovanja, kao što 
su građanski odgoj, zdravstveni 
odgoj, demokratski procesi, 
poduzetništvo, održivi razvoj, itd. 

Broj novorazvijenih programa 
neformalnog obrazovanja u 
skladu s interesima/potrebama 
mladih 
Broj osoba zaposlenih u Čakovcu, 
uključenih u organizaciju 
provedbe programa neformalnog 
obrazovanja 
Broj sati rada utrošenih u 
organizaciju provedbe programa 
neformalnog obrazovanja 
Broj polaznika po pojedinom 
programu neformalnog 
obrazovanja 
Broj nastavnih sati neformalnog 

Kontinuirano  
2015. – 2020. 



obrazovanja predviđenih po 
pojedinom programu 

1.2.5. Financijski podržati 
provedbu programa neformalnog 
obrazovanja na područjima koja u 
potpunosti ne pokrivaju programi 
formalnog obrazovanja, kao što 
su građanski odgoj, zdravstveni 
odgoj, demokratski procesi, 
poduzetništvo, održivi razvoj, itd. 

Iznos f inancijskih sredstava 
utrošen u provedbu programa 
neformalnog obrazovanja 
Broj polaznika po pojedinom 
programu neformalnog 
obrazovanja 
Broj nastavnih sati neformalnog 
obrazovanja predviđenih po 
pojedinom programu 

Kontinuirano 
2015. – 2020. 

1.2.6. Na godišnjoj razini 
izvještavati i revidirati 
učinkovitost programa 
neformalnog obrazovanja za čije 
je provođenje utvrđena potreba. 

Iznos ukupno uloženih 
f inancijskih sredstava u provedbu 
programa neformalnog 
obrazovanja 
Broj polaznika programa ukupno 
Broj sati rada u okviru programa 
neformalnog obrazovanja 
Razina zadovoljstva korisnika 
programa neformalnog 
obrazovanja 

Kontinuirano 
2015. – 2020. 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca , Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, obrazovne institucije, organizacije civilnog društva koje 

pružaju usluge neformalnog obrazovanja za utvrđena područja, Pučko otvoreno učilište Čakovec, 
Društveni centar Čakovec 

 
adnje organizacija civilnog društva na razvoju programa neformazova 
Mjera 1.3. Sustavan rad na unaprjeđenju kvalitete boravka mladih u obrazovnim institucijama na 
području Grada Čakovca. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

1.3.1. Odredit i kriterije za 
mjerenje zadovoljstva mladih 
boravkom u obrazovnim 
institucijama u Gradu Čakovcu. 

Broj definiranih kriterija 
(kvantitativnih/kvalitativnih) za 
mjerenje zadovoljstva mladih 
boravkom u obrazovnim 
institucijama 

Ožujak 2017. 

1.3.2. Provesti istraživanje 
zadovoljstva mladih (učenika/ca 
srednjih škola i studenata/ica), 
kvalitetom boravka u obrazovnim 
institucijama na području Grada 
Čakovca. 

Provedeno istraživanje s 
kvantif iciranim rezultatima 
Razina zadovoljstva mladih 
(učenika/ca srednjih škola i 
studenata/ica), kvalitetom 
boravka u obrazovnim 
inst itucijama 

 
Listopad 2017.; 
Kontinuirano 

1.3.3. Utvrdit i potrebe i Broj područja s nisko ocijenjenom Siječanj 2017.; 



mogućnosti za unaprijeđenje 
pojedinog segmenta boravka 
mladih u obrazovnim 
institucijama na području Grada 
Čakovca. 

razinom zadovoljstva 
Broj mladih koji su pojedino 
područje ocijenili niskom razinom 
zadovoljstva 

kontinuirano godišnje 

1.3.4. Izradit i akcijski plan za 
provedbu aktivnosti za 
unaprjeđenje uvjeta boravka 
mladih u obrazovnim 
institucijama u Gradu Čakovcu. 

Izrađen akcijski plan za provedbu 
aktivnosti za unaprjeđenje uvjeta 
boravka mladih u obrazovnim 
institucijama 

Ožujak 2018. 

1.3.5. Na godišnjoj razini 
izvještavati i revidirati provedbu 
plana za unaprjeđenje boravka 
mladih u obrazovnim 
institucijama u Gradu Čakovec. 

Broj provedenih aktivnosti 
akcijskog plana za unaprjeđenje 
uvjeta boravka mladih u 
obrazovnim institucijama 
Iznos f inancijskih sredstava 
uložen u unaprjeđenje uvjeta 
boravka mladih u obrazovnim 
institucijama 
Razina zadovoljstva mladih 
uvjetima boravka u obrazovnim 
inst itucijama 

Kontinuirano godišnje 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca , Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, obrazovne inst itucije 
 
 
 
Mjera 1.4. Uspostaviti jedinstveni sustav (su)f inanciranja stipendija i kreditiranja učenika/ica 
srednjih škola / studenata /ica s područja Grada Čakovca. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

1.4.1. Redefinirat i dosadašnje 
kriterije za ostvarivanje prava na 
st ipendije, (su)f inanciranja 
troškova prijevoza i kredit iranja 
učenika/ica srednjih škola / 
studenata/ica s područja Grada 
Čakovca. 

Broj novih kriterija za 
ostvarivanje prava na st ipendije, 
(su)f inanciranja troškova 
prijevoza i kredit iranja učenika/ca 
srednjih škola / studenata/ica 
Provedena analiza učinkovitosti 
dosadašnjih sustava za 
ostvarivanje prava na st ipendije, 
(su)f inanciranja troškova 
prijevoza i kredit iranja učenika/ca 
srednjih škola / studenata/ica 
Broj korisnika/ca sustava za 
ostvarivanje prava na st ipendije, 
(su)f inanciranja troškova 
prijevoza i kredit iranja učenika/ca 

Listopad 2016.; 
kontinuirano 



srednjih škola / studenata/ica 

1.4.2. Osmislit i poticajan 
program stipendiranja 
učenika/ica srednjih škola / 
studenata/ica s područja Grada 
Čakovca. 

Broj novih korisnika/ca sustava za 
ostvarivanje prava na st ipendije, 
(su)f inanciranja troškova 
prijevoza i kredit iranja učenika/ca 
srednjih škola / studenata/ica 
Iznos f inancijskih sredstava 
utrošen za st ipendije, 
(su)f inanciranja troškova 
prijevoza i kredit iranja učenika/ca 
srednjih škola / studenata/ica 

 
 

Kontinuirano godišnje 

1.4.3. Osmislit i pravedan program 
sufinanciranja troškova prijevoza 
učenika srednjih škola i studenata 
s područja Grada Čakovca. 

Broj korisnika sufinanciranja 
troškova prijevoza učenika 
srednjih škola i studenata s 
područja Čakovca. 
Iznos f inancijskih sredstava 
utrošen za sufinanciranje 
sufinanciranja troškova prijevoza 
učenika srednjih škola i studenata 

Ožujak 2017.; 
kontinuirano godišnje 

Nositelj provedbe aktivnosti: Upravni odjel za društvene, protokolarne i europske poslove Grada 
Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca , Savjet mladih Grada 
Čakovca, učenička vijeća, studentski zborovi, studentske udruge 
 i stjecanja kompetencija za cjeloživotno učenje 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
6. Zapošljavanje i poduzetništvo 
 
Kada se govori o mladima na tržištu rada, iako je gospodarska kriza utjecala na rast stope 
nezaposlenost i svih dobnih skupina, mlade je potrebno istaknut i s nekoliko obilježja prema kojima 
se svrstavaju u specif ičnu skupinu. To su prije svega stečene kvalif ikacije mladih kroz program 
formalnog obrazovanja uz istovremeni nedostatak radnog iskustva koje se pred mlade stavlja kao 
uvjet za zapošljavanje na određenom radnom mjestu. Takva situacija ukazuje na nedostatak 
mehanizama koji bi osigurali postupnu tranziciju mladih iz pasivnog u radno akt ivni dio populacije. 
 
Ranije spomenut i spori proces prilagodbe programa formalnog obrazovanja potrebama na tržištu 
rada moguće je ubrzat i kroz pružanje usluge profesionalne orijentacije i plana razvoja karijere već u 
ranoj dobi. Na taj način moguće je prat it i profesionalan razvoj mladih osoba te ga usmjerit i u skladu 
s interesima pojedinaca i potrebama na tržištu rada. Istovremeno je na razini formalnog obrazovanja 
(stručna praksa) i drugih oblika društvenih akt ivnost i mladih (npr. volont iranje) potrebno uspostavit i 
sustav razvoja i priznavanja prakt ičnih kompetencija mladih za obavljanje određenih poslova. 
 
Povjerenje u mehanizam tržišta rada također predstavlja preduvjet za učinkovito funkcioniranje, ne 
samo tržišta rada, već i sustava formalnog i neformalnog obrazovanja temeljenog na ocjenjivanju 
razine stečenih kompetencija potrebnih za obavljanje pojedinih radnih zadataka. Iz tog razloga 
tržište rada, koje povezuje ponudu i potražnju za pojedinim radnim mjest ima, ima zadatak osigurat i 
prije svega transparentnost i učinkovitost u smislu informiranost i svih sudionika te pružanja jednakih 
mogućnost i za sudjelovanje na tržištu. 
 
Nadalje, u vremenima kada tržište rada nije u stanju održat i ravnotežu ponude i potražnje poslova za 
mladu populaciju, kreat ivnost i inovat ivnost mladih, kao poduzetnički potencijal dolaze do izražaja. 
No, ukoliko se mladi osjećaju ovisnima od pomoći inst itucija te su očekivanja od države i njenih 
inst itucija nerealno visoka, jasno je da je poduzetnički potencijal mladih, a t ime i njihove mogućnost i 
za samozapošljavanje, na niskoj razini iskorištenost i. Tome doprinosi nerazumijevanje razvojnih 
potencijala poduzetništva od strane odgovornih za kreiranje programa formalnog obrazovanja. 
Obrazovanjem za poduzetništvo i u poduzetništvu omogućuje se stjecanje potrebnih stručnih znanja 
i vješt ina neophodnih za uspješno poslovanje. Mladi su, kao nositelji novih znanja i vješt ina 
prilagodbe novim tehnologijama, društvena skupina koja jamči višestruki povrat uloženoga. 
Pot icanje poduzetništva mladih, uz istovremeno uklanjanje prepreka za njegov razvoj među 
mladima zasigurno je znak društva koje prihvaća principe održivog razvoja. 
 
Iako društvena skupina mladih, s obzirom na aktualnost svojih kompetencija, predstavlja izniman 
poduzetnički potencijal, velik broj njih često nema informacije o postojećim pot icajnim mjerama i 
mogućnost ima ili ne dobivaju dovoljno kvalitetnu savjetodavnu potporu pri pokretanju svojeg prvog 
poduzetničkog pothvata. S druge strane, mladi poduzetnici su često zanemareni od strane 
invest itora jer se, s obzirom na manjak prakt ičnog iskustva, njihovi pothvat i procjenjuju kao visoko 
rizični. Iz tog razloga, pot icanje poduzetništva mladih kroz različite kreditne programe omogućuje 
paralelan razvoj mladih kao poduzetnika, menadžera i vođa te njihovih poslovnih pothvata kao 
generatora rasta i razvoja lokalnog gospodarstva. Osim u f inancijskom smislu, poduzetništvo mladih 



potrebno je pot icat i i jačanjem organizacijskih kapaciteta u obliku obrazovnih programa za mlade 
poduzetnike, osnivanja inovacijskih centara, tehnoloških parkova, poduzetničkih inkubatora i slične 
infrastrukture koja se stavlja na raspolaganje mladim poduzetnicima i njihovim poduzetničkim 
pothvat ima. 
 
Društveno poduzetništvo kao novi način poslovanja predstavlja područje preklapanja poduzetničkih 
praksi iz poslovnog svijeta i vrijednost i usko povezanih s društvenom odgovornošću i načelima 
zašt ite okoliša. Kao važno područje u promicanju socijalne kohezije i uključivanja ranjivih skupina u 
gospodarski i društveni život zajednice, društveno poduzetništvo je prepoznato u Nacionalnoj 
strategiji stvaranja pot icajnog okruženja za razvoj civilnog društva od 2012. do 2016. godine6 i 
Strategiji borbe prot iv siromaštva i socijalne isključenost i Republike Hrvatske od 2014. do 2020. 
godine7. Društveno poduzetništvo može značajno doprinijet i ostvarenju strateških ciljeva, posebice 
društvenoj koheziji, borbi prot iv siromaštva i povećanom zapošljavanju, kreiranju novih proizvoda, 
konkurentnost i, očuvanju resursa, vrednovanju bašt ine i bioraznolikost i, te unapređenju kvalitete 
života kroz poslovanje za društvenu dobrobit. Društveno poduzetništvo ima važnost posebno za 
zapošljavanje ranjivih skupina (teže zapošljivih skupina kao što su osobe s invaliditetom, Romi, itd.) i 
osiguranje socijalnih usluga u zajednici. U tom svojstvu društveni poduzetnici su partneri javnom 
sektoru u osiguranju socijalnih i javnih usluga. 
 
 

Red. br. Naziv mjere 

2.1. Poticanje partnerskog pristupa dionika za unaprjeđenje uvjeta za zapošljavanje i 
poduzetništvo mladih na području Grada Čakovca. 

2.2. Razvoj programa za osnaživanje organizacija mladih i za mlade kao aktivnih dionika na tržištu 
rada. 

2.3. Pružati organizacijsku i f inancijsku podršku osnivanju infrastrukture za poticanje 
poduzetništva mladih na području Grada Čakovca. 

2.4. Organizacijski, infrastrukturno i f inancijski podržati inicijat ive i projekte koji promiču 
društveno poduzetništvo u zajednici, posebno onih koji potiču zapošljavanje mladih na 
području Čakovca 

 
 
 
 

                                                 
6  Vlada Republike Hrvatske usvojila je „Strategiju razvoja društvenog poduzetništva u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 
2015. do 2020. godine“. Izradu Strategije iniciralo je Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava koje je prepoznalo važnost i 
potencijal društvenog poduzetništva u pot icanju zapošljavanja, pružanju socijalnih usluga i doprinosa socioekonomskom 
razvoju Republike Hrvatske. 
[https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/226%20sjednica%20Vlade/226%20-%207.pdf] 
7 Strategija borbe prot iv siromaštva i socijalne isključenost i u Republici Hrvatskoj (2014. – 2020.) temeljni je dokument 
koji će omogućit i sustavan i zajednički pristup svih relevantnih  dionika u rješavanju problema siromaštva i socijalne 
isključenost i, uz osiguravanje minimalnog standarda najugroženijem dijelu društva, te sprječavanje novih pojava 
siromaštva i socijalne isključenost i 
[https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/ZPPI/Strategije/Strategija%20borbe%20protiv%20siroma%C5%
A1tva.pdf] 

https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/226%20sjednica%20Vlade/226%20-%207.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/ZPPI/Strategije/Strategija%20borbe%20protiv%20siroma%C5%A1tva.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/ZPPI/Strategije/Strategija%20borbe%20protiv%20siroma%C5%A1tva.pdf


 
 
 

Mjera 2.1. Poticanje partnerskog pristupa dionika za unaprjeđenje uvjeta za zapošljavanje i 
poduzetništvo mladih na području Grada Čakovca. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

2.1.1. Podržati provedbu 
zajedničkih promidžbenih 
aktivnosti prema dionicima na 
tržištu rada, usmjerenih na 
poticanje zapošljavanja i 
poduzetništva mladih u Gradu 
Čakovcu. 

Broj sudionika u provedbi 
promidžbenih aktivnosti 
usmjerenih na poticanje 
zapošljavanja i poduzetništva 
mladih 
Broj i vrsta provedenih 
promidžbenih akt ivnosti 
usmjerenih na poticanje 
zapošljavanja i poduzetništva 
mladih 

 
kontinuirano 

2.1.2. Organizacijski, 
infrastrukturno i f inancijski 
podržati inicijat ive i projekte koji 
promiču društveno poduzetništvo 
u zajednici, posebno onih koji 
potiču zapošljavanje mladih na 
području Čakovca 

Broj korisnika/ca programa 
Broj podržanih projekata 
Iznos f inancijskih sredstava 
izdvojen za potporu 
društvenopoduzetničkim 
inicijat ivama i projektima 
Prostorni resursi u vlasništvu 
Grada Čakovca namijenjeni za 
razvoj društvenopoduzetničkih 
inicijat iva 

 
kontinuirano godišnje 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske 
fondove, Upravni odjel za gospodarske djelatnosti Međimurske županije, HZZ Čakovec, CISOK 
Varaždin, HGK Čakovec, Obrtnička komora Međimurja, Razvojna agencija ČAKRA, TICM, Pučko 
otvoreno učilište Čakovec, fakulteti/visoka učilišta, srednjoškolske obrazovne institucije 

 
Mj 

Mjera 2.2. Razvoj programa za osnaživanje organizacija mladih i za mlade kao aktivnih dionika na 
tržištu rada. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

2.2.1. Istražit i postojeća iskustva 
(primjere dobre prakse) i 
potencijale organizacija mladih i 
za mlade kao dionika na 
lokalnom tržištu rada. 

Broj organizacija mladih i za 
mlade koje trenutno imaju ili su 
dosad zapošljavale 
Ukupan broj zaposlenih u 
organizacijama mladih i za mlade 
na području Grada Čakovca 

 
Svibanj 2017. 

2.2.2. Osigurati uvjete za izradu i Broj edukacijskih aktivnosti  



provedbu programa i edukacije 
usmjerenih na organizacije 
mladih i za mlade za uključivanje 
na lokalno tržište rada. 

osmišljenih i provedenih za 
organizacije mladih i za mlade za 
uključivanje na lokalno tržište 
rada 
Osmišljen program edukacija 
usmjerenih na organizacije 
mladih i za mlade za uključivanje 
na lokalno tržište rada 
Broj korisnika/ca edukacija iz 
organizacije mladih i za mlade 

Rujan 2017.; 
kontinuirano godišnje 

2.2.3. Uspostavit i sustav potpore 
razvoju projekata organizacija 
mladih i za mlade na području 
razvoja lokalnog tržišta rada. 

Broj organizacija mladih i za 
mlade koji su razvili i prijavili 
projekt na području razvoja 
lokalnog tržišta rada 
Broj prijavljenih projekata projekt 
na području razvoja lokalnog 
tržišta rada 

Listopad 2017. 
kontinuirano godišnje 

2.2.4. Izvještavati o rezultatima 
implementacije programa za 
osnaživanje organizacija mladih i 
za mlade kao aktivnih dionika na 
lokalnom tržištu rada. 

Temeljem predanog Izvještaja 
izvještavati o rezultatima 
implementacije programa za 
osnaživanje organizacija mladih i 
za mlade kao aktivnih dionika na 
lokalnom tržištu rada 
Broj provedenih aktivnosti 
programa za osnaživanje 
organizacija mladih i za mlade 
kao aktivnih dionika na lokalnom 
tržištu rada 

Kontinuirano 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske 
fondove, Upravni odjel za gospodarske djelatnosti Međimurske županije, HZZ Čakovec, CISOK 
Varaždin, HGK Čakovec, Obrtnička komora Međimurja, Razvojna agencija ČAKRA, TICM, Pučko 
otvoreno učilište Čakovec, lokalne organizacije mladih i za mlade, Društveni centar Čakovec 

 
 

Mjera 2.3. Pružati organizacijsku i f inancijsku podršku osnivanju infrastrukture za poticanje 
poduzetništva mladih na području Grada Čakovca. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

2.3.1. Istražit i postojeće slobodne 
prostorne resurse za osnivanje 
"Poduzetničkog inkubatora" za 
mlade u gradu Čakovcu. 

Broj postojećih slobodnih 
prostornih resursa u vlasništvu 
Grada Čakovca pogodnih za 
opremanje osnivanje 
"Poduzetničkog inkubatora" za 
mlade 

 
Listopad 2017. 



2.3.2. Osigurati programsku, 
projektnu i inst itucionalnu 
potporu osnivanju 
"Poduzetničkog inkubatora" za 
mlade u Gradu Čakovcu. 

Iznos f inancijskih sredstava 
prikupljen i uložen u osnivanje 
"Poduzetničkog inkubatora" za 
mlade 
Broj potencijalnih investitora u 
projekt "Poduzetničkog 
inkubatora" za mlade 

 
Veljača 2018.; 

 

2.3.3. Uspostavit i suradnju s 
interesnim dionicima na projektu 
osnivanja "Poduzetničkog 
inkubatora" za mlade u Gradu 
Čakovcu. 

Broj organizacija i /ili pojedinaca 
koji mogu doprinijet i projektu 
osnivanja "Poduzetničkog 
inkubatora" za mlade 
Broj potpisanih partnerskih 
sporazuma 

Ožujak 2018. 
 

2.3.4. Provesti strateško i 
poslovno planiranje budućeg 
"Poduzetničkog inkubatora" za 
mlade u gradu Čakovcu. 

Broj organizacija mladih i za 
mlade uključenih u provedbu 
lokalnih polit ika zapošljavanja 
Broj mjera i/ili aktivnosti na 
području provedbe lokalne 
polit ike zapošljavanja provedenih 
od strane organizacija mladih i za 
mlade 

Svibanj 2018.; 
 

2.3.5. Na godišnjoj razini 
izvještavati i revidirati uspješnost 
poslovanja "Poduzetničkog 
inkubatora" za mlade u Gradu 
Čakovcu. 

Predan izvještaj o provedbi faza 
projekta osnivanja 
"Poduzetničkog inkubatora" za 
mlade 

Kontinuirano godišnje 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske 
fondove, Upravni odjel za gospodarske djelatnosti Međimurske županije, HZZ Čakovec, CISOK 
Varaždin, HGK Čakovec, Obrtnička komora Međimurja, Razvojna agencija ČAKRA, TICM, Pučko 
otvoreno učilište Čakovec, lokalne organizacije mladih i za mlade 
 
Mjera 2.3. Podržati inicijative i projekte koji promiču društveno poduzetništvo u zajednici, posebno 
onih koji potiču zapošljavanje mladih na području Čakovca 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

2.3.1. Istražit i postojeće slobodne 
prostorne resurse za osnivanje 
smještaj društvenopoduzetničkih 
projekata i inicijat iva  u gradu 
Čakovcu. 

Broj postojećih slobodnih 
prostornih resursa u vlasništvu 
Grada Čakovca pogodnih za 
smještaj društvenopoduzetničkih 
inicijat iva 

 
Svibanj 2017. 

2.3.2. Uspostavit i sustav 
savjetodavne, projektne i 
infrastrukturne potpore novim i 

Broj uključenih i podržanih 
društvenopoduzetničkih 
projekata 

 
Listopad 2017.; 

kontinuirano godišnje 



postojećim lokalnim 
društvenopoduzetničkim 
inicijat ivama koje potiču 
uključivanje mladih na tržište 
rada. 

  

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske fondove 
Grada Čakovca, HZZ Čakovec, Pučko otvoreno učilište Čakovec, ACT Grupa, CEDRA Čakovec, Društveni 
centar Čakovec 
 
 
 
 
7. Zdravstvo i socijalna skrb mladih 
 
Pojam socijalne zašt ite podrazumijeva doprinos zajednice u f inancijskom ili nekom drugom smislu 
kako bi svim članovima te zajednice bilo omogućeno ostvarenje svih potreba temeljnog ljudskog 
postojanja. Specif ičnost društvene skupine mladih u tom se smislu ogleda u procesu 
osamostaljivanja po završetku obrazovanja, uključivanja na tržište rada i odlaska iz obiteljske 
zajednice, što za mlade u doba čest ih i razmjerno značajnih društveno-ekonomskih promjena 
predstavlja izniman izazov. 
 
Jedan od segmenata socijalne zašt ite jest i "zdravstvena slika" populacije mladih, koja uključuje osim 
f izičkog i psihičko zdravlje. Društvene promjene koje značajno utječu na zdravlje populacije, u 
današnje vrijeme djeluju kao stresori te uzrokuju velik broj problema i za društvenu skupinu mladih. 
Poremećaji i bolest i povezane s određenim ponašanjima, navikama i st ilovima življenja (prekomjerno 
konzumiranje alkohola, pušenje duhana te uživanje psihoakt ivnih droga, rizično seksualno 
ponašanje i spolno prenosive bolest i, neadekvatna tjelesna akt ivnost, kvaliteta prehrane, poremećaji 
u prehrani) te psihosocijalni problemi (samoubojstva i duševni poremećaji), posljedice su koje je kod 
mladih moguće spriječit i tzv. ranom intervencijom. Odgovornost za prevenciju nastupanja 
spomenut ih zdravstvenih problema snose ponajviše obrazovne inst itucije. One bi kroz nastavne 
programe u okviru pojedinih nastavnih predmeta trebale mladima pružat i znanja o pitanjima 
vezanima uz očuvanje zdravlja te vješt inama nošenja sa stresom uslijed kojeg dolazi do većine gore 
navedenih psiho-f izičkih zdravstvenih problema. 
 
Ostvarenje rizika od nastupanja određenih problema za mlade dovodi do nastanka uvjeta za 
društveno isključivanje koje nastali problem mult iplicira na sve razine života mladih. Osim 
prevencije, koja u obzir uzima rizike od nastupanja određenih problema unutar populacije mladih, 
potrebno je uspostavit i i sustav usmjerenih društvenih intervencija (potpore i službe) u funkciji 
prevladavanja socijalnih rizika, ublažavanja socijalnih nejednakost i, ujednačavanja životnih prilika te 
pot icanja društvene solidarnost i i integracije. Posebno je važno istaknut i prilagodbe nužne za 
ostvarenje jednakog društvenog položaja po pitanju ostvarivanja prava mladih osoba s invaliditetom, 
koje se najčešće odnose na dostupnost javnih usluga i sadržaja od njihova interesa. Pogotovo je bitno 
ulagat i u obrazovanje mladih ljudi s invaliditetom i stvorit i pretpostavke za njihovo uključivanje na 



tržište rada. Prepreke su najčešće f izičke prirode te je ulaganje u njihovo uklanjanje jedan od oblika 
pot icanja razvoja koji proizlazi iz iskorištavanja inovacijskog potencijala mladih na svim razinama. 
 
S obzirom na ranije naveden proces osamostaljivanja mladih, koji nastupa nakon završenog 
formalnog obrazovanja, a problem prelaska u radno akt ivni dio stanovništva je obrađen u 
prethodnom poglavlju, potrebno je istaknut i probleme vezane uz stambeno pitanje mladih. Razlog 
tome je činjenica da se pitanje osamostaljivanja u širem smislu mladih veže upravo uz stambeni 
status te je kao takvo predmet javne socijalne polit ike na svim pa tako i na gradskoj razini. Skupi 
stanovi privatnih najmodavaca, problem neregistriranih ugovora o najmu, nedostupnost subvencija 
za troškove stanovanja, skroman obujam socijalne i nedostatak pot icajne stanogradnje zbog 
kreditne nesposobnost i mladih te ukupne visine troškova stanogradnje. 
 
 
Red. br. Naziv mjere 

3.1. Uspostavit i koordinaciju rada svih t ijela i inst itucija koje se u svom radu bave mladima s 
aspekta zdravstvene i socijalne polit ike u Gradu Čakovcu. 

3.2. Omogućit i mladima s invaliditetom nesmetan pristup svim javnim inst itucijama / uslugama na 
području Grada Čakovca. 

3.3. Pomagati i poticati osnivanje i rad polivalentnog savjetovališta za mlade s posebnim 
naglaskom na edukaciju i prevenciju. 

3.4. Razvit i sustav prevencije socijalne isključenosti i unaprjeđenje zdravlja mladih u Gradu 
Čakovcu. 

 
 

Mjera 3.1. Uspostaviti koordinaciju rada svih tijela i institucija koje se u svom radu bave mladima s 
aspekta zdravstvene i socijalne politike u Gradu Čakovcu. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

3.1.1. Istražit i postojanje i rad 
institucija i organizacija koje se u 
svom radu bave zdravstvenom 
i/ili socijalnom zaštitom mladih u 
Gradu Čakovcu. 

Broj organizacija i/ili inst itucija 
koje se u svom radu bave 
zdravstvenom i/ili socijalnom 
zaštitom mladih 
Broj korisnika postojećih 
organizacija i/ili inst itucija koje se 
u svom radu bave zdravstvenom 
i/ili socijalnom zaštitom mladih 

 
Travanj 2017. 

3.1.2. Organizacijski podržati 
radne sastanke institucija i 
organizacija koje se u svom radu 
bave zdravstvenom i/ili 
socijalnom zaštitom mladih s 
ciljem uspostave suradnje i 
razvoja zajedničkog akcijskog 
plana. 

Broj sastanaka predstavnika/ca 
institucija i organizacija koje se u 
svom radu bave zdravstvenom 
i/ili socijalnom zaštitom mladih s 
ciljem uspostave suradnje i 
razvoja zajedničkog akcijskog 
plana. 
Razvijen zajednički akcijski plan 
za učinkovitu socijalnu i 

 
 

kontinuirano godišnje 
 



zdravstvenu polit iku za mlade 
Broj aktivnosti akcijskog plana 

3.1.3. Na godišnjoj razini 
izvještavati o rezultatima 
aktivnosti provedenih na temelju 
zajedničkog akcijskog plana 
radne skupine institucija i 
organizacija koje se u svom radu 
bave zdravstvenom i/ili 
socijalnom zaštitom mladih. 

Predan izvještaj o rezultatima 
aktivnosti provedenih na temelju 
zajedničkog akcijskog plana 
Broj uspješno provedenih 
aktivnosti akcijskog plana 
Broj korisnika/ca provedenih 
aktivnosti. 

kontinuirano godišnje 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije, 
Gradsko društvo Crvenog križa Čakovec, Centar za socijalnu skrb Čakovec, lokalne organizacije mladih i 
za mlade, obrazovne institucije na području Grada Čakovca, Društveni centar Čakovec 

 
Mjer 

Mjera 3.2. Omogućiti mladima s invaliditetom nesmetan pristup svim javnim institucijama / 
uslugama na području Grada Čakovca. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

3.2.1. Podržati aktivnosti za 
informiranje mladih u gradu 
Čakovcu o važnosti ukidanja 
prepreka i pružanju jednakih 
prilika osobama s invaliditetom. 

Broj provedenih aktivnosti za 
informiranje mladih u Čakovcu o 
važnosti ukidanja prepreka i 
pružanju jednakih prilika 
osobama s invaliditetom. 
Viša razina osviještenosti mladih 
o važnosti ukidanja prepreka i 
pružanju jednakih prilika 
osobama s invaliditetom. 

 
Prosinac 2016. 

3.2.2. Istražit i prilagođenost 
infrastrukturnih objekata, koje u 
velikoj mjeri koriste mladi, 
kretanju i korištenju osoba s 
invaliditetom. 

Broj infrastrukturnih objekata, 
koje u velikoj mjeri koriste mladi 
Broj mladih osoba s invaliditetom 

 
 

Lipanj 2017. 
 

3.2.3. Utvrdit i potrebe za 
prilagodbom javne gradske 
infrastrukture od značajnog 
interesa za mlade s invaliditetom. 
Broj infrastrukturnih objekata, 
koje u velikoj mjeri koriste mladi, 

Broj infrastrukturnih objekata, 
koje u velikoj mjeri koriste mladi 
neprilagođenih kretanju i 
korištenju osoba s invaliditetom 

Studeni 2017. 

3.2.4. Financijski podržati 
prilagodbu javne gradske 
infrastrukture od značajnog 
interesa za kretanje i korištenje 

Iznos f inancijskih sredstava 
izdvojenih za podržati prilagodbu 
javne gradske infrastrukture od 
značajnog interesa za kretanje i 

Ožujak 2018. 



mladih s invaliditetom. korištenje mladih s invaliditetom 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske fondove 
Grada Čakovca, Centar za socijalnu skrb Čakovec, lokalne organizacije mladih i za mlade, lokalne 
organizacije osoba s invaliditetom, javne ustanove na području Grada Čakovca, Udruženje arhitekata 
Međimurja 

 
 

Mjera 3.3. Pomagati i poticati osnivanje i rad polivalentnog savjetovališta za mlade s posebnim 
naglaskom na edukaciju i prevenciju. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

3.3.1. Utvrdit i mogućnosti za 
partnersko povezivanje u 
pokretanju projekta osnivanja 
polivalentnog savjetovališta za 
mlade te utvrdit i ulogu Grada 
Čakovca u aktivnostima projekta. 

Broj partnera uključenih u u 
pokretanje projekta osnivanja 
polivalentnog savjetovališta za 
mlade 

 
Lipanj 2017. 

3.3.2. Pružit i organizacijsku i 
f inancijsku potporu osnivanju 
polivalentnog savjetovališta za 
mlade na području Grada 
Čakovca. 

Broj osoba uključenih u osnivanje 
polivalentnog savjetovališta za 
mlade 
Iznos f inancijskih sredstava 
utrošen kao potpora osnivanju 
polivalentnog savjetovališta za 
mlade 

 
 

Kontinuirano godišnje 
 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske fondove 
Grada Čakovca, Centar za socijalnu skrb Čakovec, Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije, 
lokalne organizacije mladih i za mlade, lokalne organizacije osoba s invaliditetom, obrazovne 
insit itucije, Društveni centar Čakovec 

 
 

Mjera 3.4. Razviti sustav prevencije socijalne isključenosti i unaprjeđenje zdravlja mladih u Gradu 
Čakovcu. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

3.4.1. Istražit i učinkovitost 
dosadašnjeg sustava za 
prevenciju socijalne isključenosti i 
preventivne zdravstvene zaštite 
mladih na području Grada 
Čakovca (kriterije, aktivnosti, 
rezultate). 

Provedena analiza učinkovitosti 
aktualnog sustava za prevenciju 
socijalne isključenosti i 
preventivne zdravstvene zaštite 
mladih 
Broj mladih u riziku od socijalne 
isključenosti 

 
Lipanj 2017. 

3.4.2. Utvrdit i kriterije za Broj novih kriterija za procjenu  



utvrđivanje razine rizika od 
socijalne isključenosti mladih na 
području Grada Čakovca 

rizika od socijalne isključenosti 
mladih 

 
Listopad 2017. 

 

3.4.3. Utvrdit i karakterist ične 
skupine mladih s obzirom na 
razinu rizika od socijalne 
isključenosti i rizika po zdravlje 
mladih na području Grada 
Čakovca. 

Broj karakterist ičnih skupina 
mladih s obzirom na razinu rizika 
od socijalne isključenosti i rizika 
po zdravlje mladih. 
Broj mladih svrstanih u pojedinu 
skupinu u skladu s kriterijima za 
utvrđivanje socijalne isključenosti 
mladih. 

Prosinac 2017. 

3.4.4. Definirati Akcijski plan 
zaštite mladih od socijalne 
isključenosti i prijetnji zdravlju 
mladih u Gradu Čakovcu. 

Definiran Akcijski plan zaštite 
mladih od socijalne isključenosti i 
prijetnji zdravlju mladih 

Svibanj 2018. 

3.4.5. Na godišnjoj razini 
revidirati i izvještavati o 
učinkovitosti sustava zdravstvene 
zaštite i prevenciju socijalne 
isključenosti mladih u Gradu 
Čakovec. 

Predan izvještaj o učinkovitosti 
sustava zdravstvene zaštite i 
prevencije socijalne isključenosti 
mladih 

Kontinuirano godišnje 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske fondove 
Grada Čakovca, Centar za socijalnu skrb Čakovec, Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije, 
Hrvatski zavod za zapošljavanje Čakovec, lokalne organizacije mladih i za mlade, lokalne organizacije 
osoba s invaliditetom, obrazovne insit itucije, Društveni centar Čakovec 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
8. Aktivnost mladih i društveno uključivanje 
 
Probleme, potrebe i potencijal mladih potrebno je sustavno uključivat i u proces kreiranja polit ike 
prema mladima na svim razinama. Kako bi to bilo moguće, najprije je potrebno provest i analizu 
njihova angažmana oko t ih segmenata života. Razina intenziteta pojedinog problema ili potrebe te 
potencijala mladih na nekom području u najvećoj se mjeri odražava razinom akt ivnost i mladih 
vezanom uz taj specif ičan problem ili potrebu. Akt ivnost mladih individualne je prirode, a interes 
najčešće ovisi o potrebnoj razini angažmana. 
 
Za potrebe izrade GPM-a potrebno je definirat i sintagmu akt ivnog sudjelovanja mladih u društvu, 
koja podrazumijeva (samo)inicirani angažman mladih u preuzimanju odgovornost i za vlast ite 
akt ivnost i, sudjelovanje u procesima donošenja odluka koje se odnose na lokalnu i širu zajednicu na 
kooperat ivnoj osnovi te izražavanje svojeg mišljenja o razvoju, okolišu, međukulturalnim odnosima i 
ostalim društvenim pitanjima kako bi pridonijeli razvoju modernoga, demokratskoga i ljudskim 
pravima usmjerenog društva. Oblici suradnje pritom mogu bit i organizacije unutar obrazovnih 
inst itucija, udruge, organizacije mladih polit ičkih stranaka, vjerskih inst itucija, savjetodavna t ijela 
mladih kao što su županijski ili gradski savjet i mladih ili druge organizacije mladih i za mlade. 
Polit ički sustavi na svim razinama, u većoj ili manjoj mjeri, omogućuju mladima sudjelovanje u 
procesu donošenja odluka od interesa za mlade. Nažalost, trend nepovjerenja koje vlada u 
društvenom i polit ičkom sustavu prema mladima, nepovjerenje mladih prema društvenim i 
polit ičkim inst itucijama te međusobno nepovjerenje i nedovoljna suradnja udruga mladih i polit ičkih 
inst itucija, utječu na smanjen angažman mladih i javne uprave u post izanju zajedničkih ciljeva. 
Mladi, svjesni svoje polit ičke marginaliziranost i, nezadovoljni zastupljenošću svojih predstavnika u 
t ijelima vlast i, nedovoljno informirani o građanskom društvu, demokraciji, procesu polit ičkog 
odlučivanja i načinu polit ičkog djelovanja, rijetko se odlučuju na akt ivno sudjelovanje. Problem 
neakt ivnost i mladih naročito je istaknut u manjim te slabije razvijenim sredinama. 
 
Nadalje, vezano uz specif ična područja od interesa za mlade, potrebno je izdvojit i kulturu, sportske 
akt ivnost i, volonterstvo i mobilnost mladih kao oblik jačanja osobnih i kapaciteta organizacija 
mladih te angažiranog načina provođenja slobodnog vremena mladih. Pojam slobodnog vremena 
mladih označava akt ivnost i pojedinaca te društvene skupine određene njihovim slobodnim 
odabirom koje nisu rezultat neke vrste socijalne obaveze / nužnost i. 
 
Djelovanje u kulturi jedan je od osnovnih elemenata ident iteta mladih i iznimno važno područje 
njihove af irmacije, komunikacije i st ila života. To je zapravo područje kroz koje mladi krit ički 
preispituju tradicionalne kulturne obrasce i naslijeđe kao dio svojega ident iteta. Gotovo se sve 
organizacije mladih i organizacije nezavisne kulture u Hrvatskoj u manjoj ili većoj mjeri susreću s 
problemom nedostatka prostora za obavljanje svakodnevne djelatnost i i za prezentaciju svog rada. 
Unatoč tome što u mnogim gradovima postoje objekt i, iako se često radi o napuštenim zdanjima 
vojne ili industrijske bašt ine, procesi otvaranja, prenamjene i obnove ovih prostora uglavnom su vrlo 
spori. Radi ukazivanja na potrebe nezavisne kulture, kao i na korist i koje oživljavanje ovakvih 



prostora s novom namjenom može donijet i životu lokalne zajednice, u Hrvatskoj je akt ivno više 
zagovaračkih platformi i inicijat iva. Te inicijat ive promiču inovat ivne modele upravljanja temeljene 
na međusektorskoj suradnji te civilno-javnom partnerstvu. Njihov je cilj utjecat i na donošenje 
polit ičkih odluka u ovom polju te otvaranje i realizaciju zajedničkog procesa iznalaženja adekvatnog 
modela obnove i vođenja takvih prostora u pojedinim lokalnim sredinama. Ni Čakovec, dakako, nije 
iznimka. 
 
Stvaranjem novih obrazaca i estet ike, mladi kreiraju prostor za ostvarenje vlast itog kreat ivnog 
potencijala. Područje kulturnog stvaralaštva uključuje inst itucionalno i alternat ivno stvaralaštvo 
(umjetnost) mladih u vidu glazbe, plesa, glume, f ilma, elektronskih medija, fotografije, slikarstva itd. 
Fizička akt ivnost mladih te bavljenje sportom smatra se segmentom provođenja slobodnog vremena 
kojeg je u svakom slučaju potrebno pot icat i. Poseban značaj provođenju slobodnog vremena te 
istovremenom unaprjeđenju vlast it ih kompetencija daje volont iranje kao neplaćeni oblik doprinosa 
mladih, samostalno ili u okviru neke organizacije, dobrobit i zajednice/društva. 
 
Jednako tako, pojedine organizacije mladih i za mlade na nacionalnoj i međunarodnoj razini, kao i 
Europska unija čija je Hrvatska članica, prepoznale su potrebu i učinkovit model suf inanciranja 
mobilnost i mladih u okviru njihovih potreba i interesa (učenici, student i, članovi akademske 
zajednice, poduzetnici, itd.). 
 
Slijedom svega dosad navedenog, organizacije i mladi koji djeluju s ciljem poboljšanja kvalitete 
života i društvenog statusa mladih spremni su surađivat i, razmjenjivat i informacije, ideje i iskustava, 
trebaju bit i adekvatno podržani od strane vlast i na svim razinama te im se odobrit i f inancijska i 
organizacijska podrška u svrhu ustupanja neiskorištene građevinske infrastrukture za provođenje 
akt ivnost i programa za mlade koji su kreirani kako bi doveli do boljih rezultata u pogledu akt ivnost i, 
uključivanja, povezivanja, jačanja kompetencija i stjecanja iskustava mladih. 
 
 

Red. br. Naziv mjere 

4.1. Uspostava sustava projektne, programske i inst itucionalne potpore organizacijama mladih i za 
mlade koje pružaju usluge klubova za mlade i centara za mlade na području Grada Čakovca. 

4.2. Osiguravanje uvjeta za uspostavu strukturnog dijaloga s mladima u Gradu Čakovcu. 

4.3. Poticanje raznolikosti, stabilnosti i razvoja prostornih kapaciteta za rad i provođenje 
aktivnosti organizacija mladih i za mlade u Gradu Čakovcu. 

4.4. Promicanje mobilnosti mladih u gradu Čakovcu na svim razinama i područjima interesa. 

4.5. Promicanje vrijednosti i uspostava sustava potpore, priznavanja i nagrađivanja volonterskih 
aktivnosti mladih u Gradu Čakovcu. 

4.6. Poticanje aktivnosti, projekata, programa i zapošljavanja mladih na području suvremene 
kulture i umjetnosti na području Grada Čakovca. 

4.7. Potpora izgradnji lokalnog sustava informiranja i savjetovanja mladih u Gradu Čakovcu. 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
Mjera 4.1. Uspostava sustava projektne, programske i institucionalne potpore organizacijama 
mladih i za mlade koje pružaju usluge klubova za mlade i centara za mlade na području Grada 
Čakovca. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

4.1.1. Provesti natječaj za 
projektne, programske i 
inst itucionalne potpore 
organizacijama mladih i za mlade 
koje pružaju usluge klubova i 
centara za mlade na području 
Grada Čakovca. 

Broj prijavljenih organizacija 
mladih i za mlade na raspisani 
natječaj. 
Broj dodijeljenih potpora 
udrugama godišnje i kumulativno 
u svakoj od kategorija. 
Ukupan iznos dodijeljenih 
potpora godišnje i kumulativno u 
svakoj od kategorija 

 
Rujan 2016.; 

kontinuirano godišnje 

4.1.2. Izradit i kriterije za 
djelovanje Centra za mlade na 
području Grada Čakovca. 

Broj udruga koje su uspješno 
ispunile svoje obveze u 
provođenju i administriranju 
svojih aktivnosti 
Broj korisnika cent(a)ra i usluga 
koje se pružaju mladima unutar 
cent(a)ra za mlade 

 
 

Rujan 2017. 
 

4.1.3. Na godišnjoj razini 
evaluirati f inancirane programe. 

Broj dodijeljenih potpora 
udrugama godišnje i kumulativno 
u svakoj od kategorija 
Ukupan iznos dodijeljenih 
potpora godišnje i kumulativno u 
svakoj od kategorija 

Kontinuirano 

4.1.4. Provodit i istraživanje o 
zadovoljstvu, potrebama i 
interesima mladih, korisnika 
klubova I/ili centara mladih te 
Društvenog centra Čakovec 

Izrađena analiza zadovoljstva, 
potreba i interesa mladih 
Razina zadovoljstva mladih 
radom klubova/centara za mlade 
Razina zadovoljstva mladih 
radom Društvenog centra 
Čakovec 

Kontinuirano 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske fondove 
Grada Čakovca, lokalne organizacije mladih i za mlade, klubovi/centri mladih i klubovi/centri za mlade, 
Društveni centar Čakovec 
G 



anizacijama mladih i za mlade koje pružaju usluge klubova za mlade i centara za m 
Mjera 4.2. Osiguravanje uvjeta za uspostavu strukturnog dijaloga s mladima u Gradu Čakovcu. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

4.2.1. Formirat i radnu skupinu za 
strukturni dijalog s mladima sa 
svim relevantnim dionicima u 
kreiranju provođenju polit ike 
prema mladima u Gradu Čakovcu. 

Broj mladih i drugih dionika koji 
sudjeluju u savjetodavnom 
procesu 
Formirana radna skupina za 
strukturni dijalog s mladima 

 
Rujan 2017.; 

 

4.2.2. Osigurati administrativnu i 
tehničku potporu za provedbu 
strukturiranog dijaloga s 
mladima. 

Broj aktivnosti provedenih od 
strane zaposlenih u Gradu 
Čakovcu i članova Savjeta mladih 

 
Listopad 2017. 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske fondove 
Grada Čakovca, lokalne organizacije mladih i za mlade, Društveni centar Čakovec 
la 
Mjera 4.2. Osiguravanje uvjeta za uspostavu strukturnog dijaloga s mladima u Gra 

Mjera 4.3. Poticanje raznolikosti, stabilnosti i razvoja prostornih kapaciteta za rad i provođenje 
aktivnosti organizacija mladih i za mlade u Gradu Čakovcu. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

4.3.1. Utvrdit i postojanje i 
mogućnosti korištenja slobodnih 
prostornih kapaciteta u vlasništvu 
i/ili na području Grada Čakovca za 
potrebe provedbe aktivnosti 
organizacija mladih i za mlade. 

Broj, vrsta, namjena i veličina 
prostora 
Broj organizacija, potencijalnih 
korisnica prostora 
Broj potencijalnih korisnika/ca 
slobodnih prostornih kapaciteta 

 
Kontinuirano  
2015. – 2020. 

 

4.3.2. Osigurati odgovarajuće 
prostorne resurse u vlasništvu i/ili 
na području Grada Čakovca 
korisnicima za provedbu različit ih 
programa i aktivnosti 
organizacija mladih i za mlade 

Broj, vrsta, namjena i veličina 
prostora 
Broj programa i aktivnost i za 
provedbu u slobodnim 
prostornim kapacitetima 
Broj korisnika koji će korist it i 
slobodne prostorne kapacitete 

 
Kontinuirano 
2015. – 2020. 

4.3.3. Pomagati postizanju 
održivosti razvoja Društvenog 
centra Čakovec za potrebe 
organizacija mladih i za mlade. 

Iznos f inancijskih sredstava  ili 
drugih nematerijalnih dotacija 
dodijeljen za postizanje 
održivosti razvoja 

 
Kontinuirano godišnje 

4.3.4. Podržavati postojeće te 
poticati razvoj novih programa i 
aktivnosti u okviru postojećih 
programa i aktivnosti 
organizacija mladih i za mlade 

Broj i visina potpora, broj 
organizacija mladih i za mlade 
koje su realizirale potpore. 
Broj pružatelja usluga koji su 
realizirali potpore. 
Broj i vrsta realiziranih programa. 

Kontinuirano godišnje 



4.3.5. Na godišnjoj razini 
izvještavati o broju i površini na 
javnim natječajima dodijeljenih 
slobodnih prostornih kapaciteta u 
vlasništvu Grada Čakovca za 
provedbu programa i aktivnosti 
organizacija mladih i za mlade. 

Predan Izvještaj o broju i površini 
dodijeljenih slobodnih prostornih 
kapaciteta u vlasništvu Grada 
Čakovca za provedbu programa i 
aktivnosti organizacija mladih i 
za mlade 
Broj korisnika dodijeljenih 
prostornih kapaciteta 

Kontinuirano godišnje 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske fondove 
Grada Čakovca, lokalne organizacije mladih i za mlade, Društveni centar Čakovec, Razvojna agencija 
ČAKRA 

 4.3oiaznolikost i, stabilnost i 
 i razvoja prostornih kapaciteta za rad i provođenje akt ivnost 

Mjera 4.4. Promicanje mobilnosti mladih u gradu Čakovcu na svim razinama i područjima interesa. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

4.4.1. Raspisati javni natječaj za 
programsku f inancijsku potporu 
organizacijama mladih i za mlade 
na području grada Čakovca koje 
provode programe iz područja 
mobilnosti, uključujući programe 
informiranja o mogućnostima 
mobilnosti. 

Raspisan natječaj za programsku 
f inancijsku potporu 
organizacijama mladih i za mlade 
koje provode programe iza 
područja mobilnosti mladih ili 
programe informiranja mladih o 
mobilnosti 
Broj odobrenih programskih 
f inancijskih potpora 

 
Rujan 2016.; 

 

4.4.2. Uspostavit i bazu podataka 
s programima koji potiču 
mobilnost mladih na svim 
razinama te mladih koji su 
sudjelovali ili pokazali interes za 
sudjelovanjem u programima 
mobilnosti mladih. 

Uspostavljena baza s programima 
koji potiču mobilnost mladih na 
svim razinama te mladih koji su 
sudjelovali ili pokazali interes za 
sudjelovanjem u programima 
mobilnosti mladih. 
Broj programa koji potiču 
mobilnost mladih na svim 
razinama 
Broj mladih koji su sudjelovali ili 
pokazali interes za sudjelovanjem 
u programima mobilnosti mladih. 

 
Veljača 2017. 

4.4.3. Uspostavit i rad info-točke 
za poticanje mobilnosti mladih s 
područja Grada Čakovca. 

Uspostavljen rad info-točke za 
poticanje mobilnosti mladih 
Broj korisnika usluga info-točke 
za mlade 

 
Ožujak 2017. 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Upravni odjel za prostorno uređenje i europske fondove 



Grada Čakovca, lokalne organizacije mladih i za mlade, Društveni centar Čakovec, obrazovne institucije 
na području Grada Čakovca, Društveni centar Čakovec 

Mjera 4.4. Promicanje mobilnost i mladih u Grad 
 

Mjera 4.5. Promicanje vrijednosti i uspostava sustava potpore, priznavanja i nagrađivanja 
volonterskih aktivnosti mladih u Gradu Čakovcu. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

4.5.1. Raspisati javni natječaj za 
programsku f inancijsku potporu 
organizacijama mladih i za mlade 
na području Grada Čakovca koje 
provode programe iz područja 
organiziranja volonterskih 
aktivnosti te programe 
informiranja o mogućnostima 
volontiranja mladih. 

Raspisan javni natječaj za 
programsku f inancijsku potporu 
organizacijama mladih i za mlade 
koje provode programe iz 
područja orga-niziranja 
volonterskih aktivnosti te 
programe informiranja o 
mogućnostima volontiranja 
mladih. 
Broj prijavljenih organizacija 
mladih i za mlade na objavlje-ni 
natječaj 
Broj odobrenih programskih 
f inancijskih potpora 

 
Rujan 2017.; 

kontinuirano godišnje 
 

4.5.2. Educirati koordinatore 
volonterskih akcija za mlade na 
području Grada Čakovca. 

Broj educiranih koordinatora 
volonterskih akcija za mlade 
Broj mladih volontera na svim 
razinama odgoja i obrazovanja 

 
Lipanj 2017. 

4.5.3. Redovito provođenje javne 
kampanje na području grada 
Čakovca s ciljem promicanja 
vrijednosti volontiranja među 
mladima. 

Vrijednosti i praksa volontiranja 
afirmirani su među mladima 
Broj provedenih aktivnosti javne 
kampanje 
Broj mladih volontera na svim 
razinama odgoja i obrazovanja 

 
Kontinuirano godišnje 

4.5.4. Na godišnjoj razini provesti 
natječaj s ciljem podržavanja 
projekata koji uključuju mlade 
volontere i potiču 
samoorganiziranje mladih kroz 
volontiranje. 

Proveden natječaj s ciljem 
podržavanja projekata koji 
uključuju mlade volontere i 
potiču samoorganiziranje mladih 
kroz volontiranje. 
Broj odobrenih projekata koji 
uključuju mlade volontere 
Broj korisnika odobrenih 
projekata koji uključuju mlade 
volontere 

Rujan 2017.; 
kontinuirano godišnje 

4.5.5. Razvit i sustav priznavanja i 
nagrađivanja sudjelovanja u 
volonterskim aktivnostima 
mladih s područja Grada Čakovca. 

Određeni kriteriji i postupci 
priznavanja i vrednovanja 
volontiranja mladih 
Broj nagrađenih mladih volontera 

Svibanj 2017; 
kontinuirano godišnje 



Ukupan broj sati rada mladih 
volontera 
Poboljšana percepcija javnosti o 
važnosti i vrijednosti volontiranja 
Interes mladih za uključivanje u 
volonterske aktivnosti 
kontinuirano raste na godišnjoj 
osnovi 

4.5.6. Na godišnjoj razini 
izvještavati o broju provedenih 
volonterskih akcija, mladih 
volontera, volonterskih sati i 
rezultata rada mladih volontera 
na području Grada Čakovca. 

Predan izvještaj o broju 
provedenih volonterskih akcija, 
mladih volontera, volonterskih 
sati i rezultata rada mladih 
volontera 
Broj provedenih volonterskih 
akcija 
Broj uključenih mladih volontera 
Broj volonterskih sati mladih 
volontera 

Kontinuirano godišnje 

Nositelj provedbe aktivnosti: Volonterski ured Međimurja 
Partneri u provođenju aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca, Upravni odjel za upravu Grada 
Čakovca, Upravni odjel za društvene, protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, lokalne 
organizacije mladih i za mlade, Društveni centar Čakovec, HZZ Čakovec, obrazovne institucije na 
području Grada Čakovca, 

 
 

Mjera 4.6. Poticanje aktivnosti, projekata, programa i zapošljavanja mladih na području 
suvremene kulture i umjetnosti na području Grada Čakovca. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

4.6.1. Financijski podržavati i 
provodit i neformalne edukacijske 
programe iz područja suvremenih 
praksi u kulturi i umjetnosti 
namijenjene mladima na 
području Grada Čakovca. 

Broj f inancijskih potpora za 
neformalne edukacijske 
programe iz područja suvremenih 
praksi u kulturi i umjetnosti 
namijenjene mladima 
Iznos f inancijskih sredstava u 
okviru javnih poziva za 
neformalne edukacijske 
programe iz područja suvremenih 
praksi u kulturi i umjetnosti 
namijenjene mladima 

 
 

Kontinuirano 
2015. – 2020. 

4.6.2. Poticat i kulturne institucije 
i organizacije na području grada 
Čakovca na uvođenje novih 
metoda i unapređenje postojećih 
metoda razvoja publike kroz 
programe usmjerene mladima 

Broj kulturnih institucija i 
organizacija koje su uvele nove 
metode i unaprijedile postojeće 
metode razvoja publike kroz 
programe usmjerene mladima 
Broj novih metoda koje koriste 

 
Kontinuirano 
2015. – 2020. 



kulturne institucije i organizacije 
Razvijena svijest kod mladih kao 
publike za kulturne i umjetničke 
sadržaje 

4.6.3. Subvencionirati troškove 
kulturnih programa 
(tradicionalne i suvremene) za 
mlade koji se provode na 
području Grada Čakovec. 

Utvrđeni prioriteti za f inanciranje 
kulture mladih i za mlade 
Broj i iznos dodijeljenih potpora 
programima i aktivnostima 
kulture mladih i za mlade 

 
Kontinuirano 
2015. – 2020. 

4.6.4. Podići razinu osviještenosti 
o važnosti osiguravanja pristupa 
mladih kulturi u Gradu Čakovcu. 

Osviještenost ključnih dionika o 
važnosti osiguravanja pristupa 
mladih kulturi 
Broj održanih sastanaka s 
ključnim dionicima na području 
kulture u Gradu Čakovcu 
Broj osmišljenih aktivnosti za 
podizanje svijesti o važnosti 
osiguravanja pristupa mladih 
kulturi 

 
Kontinuirano 
2015. – 2020. 

4.6.5. Podržavati razvoj t iskanih i 
elektroničkih medija organizacija 
civilnoga društva i medija u 
zajednici (community media) u 
Gradu Čakovcu. 

Broj organizacija mladih i za 
mlade koji se bave medijskim 
izdavaštvom 
Broj novih medija za mlade 
(elektronskih, t iskanih) 

 
Kontinuirano 
2015. – 2020. 

4.6.6. Povećati broj f inanciranih 
programa i aktivnosti kulture 
mladih i za mlade u Gradu 
Čakovcu 

Iznos f inancijskih sredstava 
namijenjen za f inanciranje 
programa programa i aktivnosti 
kulture mladih i za mlade 
Broj f inanciranih programa i 
aktivnosti na području kulture 
mladih i za mlade 

Kontinuirano 
2015. – 2020. 

4.6.7. Utvrdit i kriterije za 
f inanciranje neprofitnih 
medijskih projekata mladih za 
mlade u Gradu Čakovcu 

Definirani kriteriji za f inanciranje 
neprofitnih medijskih projekata 
mladih i za mlade 

Ožujak 2017. 

4.6.8. Putem natječaja f inancirati 
neprofitne medijske projekte 
mladih i za mlade u Gradu 
Čakovcu 

Objavljen javni natječaj za 
f inanciranje neprofitnih 
medijskih projekata mladih i za 
mlade 
Broj organizacija prijavljenih na 
natječaj za f inanciranje 
neprofitnih medijskih projekata 
mladih i za mlade 

Rujan 2017.; 
Kontinuirano godišnje 

4.6.9. Na godišnjoj razini 
evaluirati opravdanost 

Iznos f inancijskih sredstava 
dodijeljen za f inanciranje 

Kontinuirano 
2015. – 2020. 



f inanciranih medijskih projekata 
mladih i za mlade u Gradu 
Čakovcu 

neprofitnih medijskih projekata 
mladih i za mlade 
Broj odobrenih medijskih 
projekata mladih za mlade 

4.6.10. Evaluirati postojeći 
kvalif ikacijski okvir za priznavanje 
stečenih znanja i vještina mladih 
u području kulture i umjetnosti u 
Gradu Čakovcu 

Broj mladih sa statusom 
slobodnih umjetnika 
Provedena analiza postojećeg 
kvalif ikacijskog okvira za 
priznavanje stečenih znanja i 
vještina mladih u području 
kulture i umjetnosti 
Zaključci provedene analize 
postojećeg kvalif ikacijskog okvira 
za priznavanje stečenih znanja i 
vještina mladih u području 
kulture i umjetnosti 

Lipanj 2017. 

4.6.11. Osigurati f inancijska 
sredstva za provedbu 
znanstvenih istraživanja u 
području kulture i mladih u Gradu 
Čakovcu 

Iznos f inancijskih sredstava 
izdvojen za provedbu 
znanstvenih istraživanja u 
području kulture i mladih 
Broj znanstvenih istraživanja 
f inanciranih u području kulture i 
mladih 

Kontinuirano 
2015. – 2020. 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih prema prethodnom mišljenju Kulturnog Vijeća Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Centar za kulturu Čakovec, Savjet mladih Grada Čakovca, Upravni 
odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, protokolarne i europske poslove Grada 
Čakovca, Knjižnica "Nikola Zrinski" Čakovec, Pučko otvoreno učilište, Muzej Međimurja Čakovec, 
Knjižnica i čitaonica Tabula Rasa (udruga Autonomni centar - ACT), lokalne organizacije mladih i za 
mlade, Društveni centar Čakovec, Institut sinergije znanosti i društva, obrazovne i znanstvene institucije 
na području Grada Čakovca, lokalni mediji 

je akt 
ivnost i, projekata, programa i zapošljavanja mladih na području suvremene kulture i umjetnost i području 

Mjera 4.7. Potpora izgradnji lokalnog sustava informiranja i savjetovanja mladih u Gradu Čakovcu. 

Aktivnosti Pokazatelji uspješnosti provedbe Rok provedbe aktivnosti 

4.7.1. Raspisati javni natječaj za 
f inanciranje aktivnosti 
informiranja mladih o pitanjima 
od njihova interesa 

Raspisan javni natječaj za 
f inanciranje aktivnosti 
informiranja mladih o pitanjima 
od njihova interesa. 
Broj f inanciranih aktivnosti 
informiranja mladih o pitanjima 
od njihova interesa. 
Broj organizacija koje su prijavile 
svoje aktivnosti na raspisani 
natječaj 

 
Rujan 2016.; 

kontinuirano godišnje 
 

4.7.2. Uspostavit i elektronski Uspostavljen elektronski sustav  



sustav informiranja relevantnih 
dionika sektora mladih o 
pitanjima od njihova interesa. 

informiranja relevantnih dionika 
sektora mladih o pitanjima od 
njihova interesa 
Broj korisnika sustava 
informiranja 

Prosinac 2016. 

4.7.3. Na godišnjoj razini 
evaluirati učinkovitost 
uspostavljenog sustava 
informiranja mladih u Gradu 
Čakovcu o pitanjima od njihova 
interesa. 

Predan izvještaj o učinkovitosti 
uspostavljenog sustava 
informiranja mladih u Gradu 
Čakovcu o pitanjima od njihova 
interesa 
Broj korisnika sustava 
informiranja 

 
 

Kontinuirano 
2016. – 2020. 

Nositelj provedbe aktivnosti: Savjet mladih Grada Čakovca 
Partneri u provođenju aktivnosti: Upravni odjel za upravu Grada Čakovca, Upravni odjel za društvene, 
protokolarne i europske poslove Grada Čakovca, Centar za mlade, lokalne organizacije mladih i za 
mlade,Program JAKO (udruga Autonomni centar - ACT),  Društveni centar Čakovec, lokalni mediji 
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